
ACTA DE LA SESIÓN No. 048 EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO 
METROPOLITANO DE QUITO, DE 10 DE ENERO DE 2020 

Siendo las dieciséis horas con quince minutos del viernes diez de enero del año dos mil 
veinte, se instala la sesión extraordinaria del Concejo del Distrito Metropolitano de 
Quito, bajo la presidencia del Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito 
Metropolitano de Quito, en la sala de sesiones del Concejo Metropolitano, con la 
asistencia de las siguientes señoras y señores concejales: 

REGISTRO ASISTENCIA — INICIO SESIÓN 

NOMBRES PRESENTE AUSENTE 

1. Sr. Bernardo Abad ✓ 

2. Mes. Soledad Benítez y 
3. Dr. René Bedón ✓ 

4. Sr. Juan Manuel Carrión ✓ 

5. Sr. Omar Cevallos 1 
6. Sra. Gissela Chalá ✓ 

7. Dr. Marco Collaguazo 1 
8. Mes. Luz Elena Coloma Y 
9. Abg. Eduardo Del Pozo ✓ 

10.Mes. Juan Carlos Fiallo Y 
11.Dr. Mario Granda ✓ 

12.Dr. Santiago Guarderas ✓ 

13.1ne. Andrea Hidalgo ✓ 

14.Mgs. Analia Ledesma ✓ 

15.Abg. Fernando Morales 1 
16.Sr. Orlando Núñez 1 
17.Lda. Blanca Paucar ✓ 

18.Luis Reina y 
19.Sr. Luis Robles 1 
20.Mónica Sandoval 1 
21.Dra. Brith Vaca ✓ 

22.Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde 
Metropolitano 

✓ 

Además, asisten los siguientes funcionarios: 

Dra. Natalia Recalde Estrella 

Dunker Morales Vela 

Abg. Damaris Ortiz Pasuy 

Administradora General 

Procurador Metropolitano 

Secretaria General del Concejo 
Metropolitano de Quito (E). 
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Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito: Buenas 
tardes a todos los presentes, un gusto saludarlos, estamos en esta linda tarde para 
tratar en esta sesión extraordinaria un punto importante solicitado por los señores 
concejales con su facultad plena de la ley de legislar y fiscalizar. 

Señores que nos están siguiendo a través de las redes sociales, que nos siguen a través 
de los medios, que nos están siguiendo a través del streaming, un saludo muy cordial a 
toda la ciudad, al país, a los hermanos migrantes en diferentes partes del mundo, a los 
quiteños migrantes que están en diferentes partes del mundo, un abrazo cordial, a 
todos las señoras y señores concejales aquí presentes, gracias por su presencia 

Señorita Secretaria, por favor sírvase constatar el quórum reglamentario para instalar 
esta sesión extraordinaria. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Buenas tardes con 
todos los presentes, señor Alcalde, señores miembros del Concejo, me permito 
informar que se encuentran once concejales presentes con su presencia doce miembros 
del Concejo, por lo que contamos con el quórum legal y reglamentario para dar inicio a 
la presente sesión extraordinaria. 

Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito: Por favor, 
dé lectura al primer punto del orden del día. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Primer punto: 

I. 	Presentación de los informes emitidos por las administraciones 
zonales, sobre ejecución presupuestaria, detalle de obras de 
presupuestos participativos y de ejecución directa. 

1. Administración Zonal Calderón; 
2. Administración Zonal Eloy Alfaro; 
3. Administración Zonal Eugenio Espejo; 
4. Administración Zonal La Delicia; 
5. Administración Zonal La Mariscal; 
6. Administración Zonal Manuela Sáenz; 
7. Administración Zonal Quitumbe; 
8. Administración Zonal Tumbaco; y, 
9. Administración Zonal Valle de Los Chillos. 

Hasta aquí el orden del día señor Alcalde. 
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Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito: Se ha 
distribuido en orden alfabético para que puedan hacer la presentación de las 
Administraciones Zonales, vamos a dar la palabra a la representante de la 
Administración Zonal Calderón. 

Ingresan a la sala de sesiones los concejales Sra. Gissela Chalá, Dr. Santiago 
Guarderas, Lda. Blanca Paucar, Luis Reina; y, Dra. Brith Vaca, a las 16h20 (16 
concejales). 

Tiene la palabra la señora Administradora Zonal Calderón. 

1. Administración Zonal Calderón. 

Abg. Johana Castellanos, Administradora Zonal Calderón: Buenas tardes señor 
Alcalde, señoras y señores concejales, señor Secretario de Coordinación Territorial y 
Participación Ciudadana, compañeras Administradoras Zonales, servidores 
municipales, público presente. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

IN IRODUCCIÓN 

    

Puyepula CágOerIn 

a 

    

    

Pnvoczum Mano 
Chico 

 

POBLACIÓN APROXIMADA 
1.10.000 1,4 

La Administración Zonal Calderón con el presupuesto prorrogado asignado para el 
año 2019, ha canalizado los recursos económicos para mejorar la calidad de 
infraestructura de nuestros barrios, obras de regeneración urbana y mejoramiento de 
acceso vial a barrios, que anteriormente no contaban con la atención oportuna de sus 
requerimientos. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 
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tal virtud, el monto devengado en 2019 fue de $5'470.000,00, este monto ejecutado 
permitió la consecución de obras públicas y proyectos sociales para los moradores de 
las parroquias de Llano Chico y Calderón, generando un mejoramiento de la calidad 
de vida de los habitantes de la zona. 

El presupuesto 2019 para la Administración Zonal de Calderón, fue un presupuesto 
prorrogado, el mismo que tiene un monto codificado de $9'737.000,00, a la vez, este 
presupuesto considera valores que correspondían a lo planificado para el ario 2019 ya 
que se ajusta a lo requerido para el ario 2018. 

Dentro de la ejecución de este presupuesto 2019, se recibió la asignación de 
$1'700.000,00, financiados con fuente del BEDE, valor que corresponde al pago de la 
construcción del Mercado de Calderón; sin embargo, una vez devengado el valor 
correspondiente al mercado, se evidenció un saldo de $739.000,00, que conforme a las 
políticas del BEDE este valor no podía ser utilizado por otros fines que los asignados, 
por lo cual, este saldo referido afectó el porcentaje de la ejecución presupuestaria. 

Cabe señalar que a finales del mes de septiembre, se recibió una asignación adicional 
de $1'660.000,00 para ser ejecutados durante el último trimestre del año, para lo cual, se 
ejecutaron las gestiones correspondientes para proceder a devengar dicho monto, sin 
embargo, los estudios técnicos requeridos para el inicio del proceso de contratación se 
recibieron durante el último mes del año, debido a que el personal técnico contratado 
con este fin recién se incorporó a finales de agosto, debido a que el proceso 
administrativo que conlleva estas contrataciones tiene una duración prolongada. 
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De igual forma, la gestión de la administración se ha visto fortalecida por el 
involucrarniento activo de la ciudadanía, su participación y la gestión de nuestra 
administración se ve reflejada en la inauguración de diversas obras 

Procede con la explicación de la siguiente lámina 

O 15RA'. 1,1 /I< PARI.,1 115211A e-ri.ViRót4 

  

Las obras en 2019. Se ejecutaron 83 obras para la zona de Calderón, de las cuales 47 
están en proceso de ejecución y 36 están terminadas; estas obras generaron 
modernización, accesibilidad y mejoramiento de la calidad de vida de alrededor de 
124.500 personas, de los ciudadanos de las parroquias de Llano Chico y Calderón. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina 

OBRAS KILSUPUISIO PARTICIPAIIVO— INI RALSIRIJCTURACOMUNITARIA 

'4 

ale 

124,452 per$01115 

Es así que tenemos 74 obras por presupuestos participativos y 40 obras en 
infraestructura comunitaria, lo que suman 114 obras que se tenían que ejecutar en la 
Administración Zonal Calderón. 

Las obras viales entregadas solventaron la necesidad de acceso al transporte público, 
facilitando la movilidad e ingreso de transporte que previamente no podía acceder por 
el mal estado de la calzada. 
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El deplorable estado en que se encontraban estas vías provoca diferentes afecciones a la 
salud de los habitantes de estos barrios, producto de la gran cantidad de flujos de lodo 
en época invernal y alto nivel de polvo en temporada de verano, por lo que con estas 
obras se mejoró sustancialmente la calidad de vida de los moradores de las parroquias 
de Calderón y Llano Chico. 

Adicional en esta Administración Zonal, se ejecutaron 36 obras en espacio público que 
beneficiaron a gran parte de la población, generando un espacio de convivencia e 
integración entre los moradores y la naturaleza. 

Procede con la explicación de las siguientes láminas: 
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Tenemos detalladas en pantalla todas las obras terminadas pro proceso de contratación 
pública detallada en cada una de ellos, todas las obras que se ejecutaron. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 
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Tenemos procesos en ejecución por adjudicar y en estudios. A partir del 16 de julio de 
2019, en la Administración Zonal se llevaron a cabo 78 estudios para la ejecución de 
obras, en este sentido, cabe señalar que 47 obras se encontraban en la planificación para 
ejecutarse en el segundo cuatrimestre; sin embargo, para estas 47 obras se iniciaron los 
estudios desde la fecha antes indicada. 

Es así, que tenemos proceso en ejecución siete, en los que se encuentran 47 obras y 
procesos por adjudicar tres en los que se encuentran 23 obras, sumando un total de 70 
obras y ocho procesos que se encuentran en estudios, los mismos que serán retomados 
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una vez que el sistema financiero permita realizar la respectiva actualización de la 
certificación presupuestaria. 

Procede con la explicación de las siguientes láminas: 

Ahí tenemos un archivo fotográfico de las obras que se encuentran en ejecución y las 
mismas serán terminadas a finales del mes de enero, con lo que se podrán entregar a la 
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comunidad y podrán ser beneficiario de las obras que se están desarrollando en la 
Administración Zonal Calderón. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

°mantened* intrieds.2019 ,e han man 	282 reuniones. con la Comunalad 

Adicional, se han mantenido reuniones con la comunidad durante el periodo 2019, 
hemos mantenido 286 reuniones con la comunidad, no se ha podido poner todo el 
archivo fotográfico. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

ORHIEX)Sl  ON  I ACAMIUNIIIN) 

8.1,0:0x caldr,o, Ca,o Chico Conunes 

A, elwr ;111111 
aujp 

Sin embargo, no hemos estado solamente en oficina sino en territorio, hemos tenido 
diversos recorridos con los barrios de Calderón, de Llano Chico, las cinco comunas que 
conforman la Administración Zonal. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

CAPACI1ACIONF S 
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Adicional tenemos capacitaciones de diversos proyectos, los que han beneficiado a 
19.092 personas. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

MINGAS 

Hemos ejecutado mingas en áreas verdes, mingas ambientales, mingas por Quito, que 
han sido beneficiados 251 personas; ha sido un trabajo con los servidores de la 
Administración Zonal y con la comunidad. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

En los proyectos sociales tenemos desarrolladas diversas actividades relacionadas a 
salud, a fauna urbana, a recreación; con lo que se puede evidenciar en el archivo 
fotográfico todo el trabajo que se ha hecho relacionado a los proyectos sociales. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

MAS - 56 renowdates 
f 	- 453 EmpreodetlonsWheliciades 

QUITO 
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En el espacio público, se han renovado 56 permisos de comerciantes autónomos 
(PUCAS) y se han desarrollado ferias que han beneficiado 453 emprendedores, dando 
de esta manera un impulso al trabajo de las personas de la zona. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

C UN V I V I NCIA Y SIGURIDAD 

  

nutre 

   

Adicional, tenemos la convivencia y seguridad social, desarrolladas en cines al aire, 
capacitaciones para fortalecer los comités de seguridad, organizaciones de los Consejos 
Zonales de Seguridad y encuentros vecinales por la paz. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

I RAIIAIO CONJUNTO INT 	S MUNICIPAL I Ellnitetti 

■	  

Hemos trabajado en conjunto con entidades municipales... 

Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito: Por favor, 
un punto de orden del señor concejal Eduardo Del Pozo. 

Concejal Abg. Eduardo Del Pozo: Gracias Alcalde, por respeto al tiempo de todos los 
compañeros concejales que formamos parte de este Concejo Metropolitano, solicitarle 
que disponga a las respectivas Administradoras Zonales que las exposiciones se 
remitan específicamente a los temas que se han consultado, es decir... 
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Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito: A lo que 
está en el orden del día. 

Concejal Abg. Eduardo Del Pozo: Correcto, a lo presupuestos, al detalle de la 
ejecución presupuestaria, los presupuestos participativos y de ejecución directa, no a 
las reuniones, no a las fotos que han tenido con los distintos sectores. 

Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito: Es un tema 
más técnico... 

Concejal Abg. Eduardo Del Pozo: Son nuevas Administradoras Zonales y vamos a 
pasamos aquí hasta las doce de la noche viendo fotos. 

Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito: Así es. 

Concejal Abg. Eduardo Del Pozo: Gracias Alcalde. 

Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito: Punto de 
orden para el señor concejal Luis Reina. 

Concejal Luis Reina: Me gustaría escuchar, ¿Qué quiero sacar de esta reunión?, ¿para 
qué es está sesión?, ¿para responsabilizarle a cada Administrador Zonal de lo que hizo 
o lo que no hizo? El responsable se llama "Alcalde", el responsable es el Alcalde. El 
Alcalde puso los administradores como tuvo a bien en base al procedimiento, y el que 
debe dar informe de lo que ejecuta o no ejecuta un Administrador a este Concejo debe 
ser el Alcalde, es una falta de respeto que sea cada uno de los administradores, falta de 
respeto a las compañeras Administradoras que se les ha encomendado una 
responsabilidad y querer responsabilizarles de lo que hicieron o no hicieron. Este es mi 
concepto. 

Sino que se nos diga por Procuraduría, ¿Dónde están las responsabilidades del 
Alcalde? Y que tiene que responder por lo que se hace en toda la Alcaldía, en la 
Empresa Pública, en este Concejo, en las Administraciones Zonales; por eso le 
agradezco y considero una falta de respeto haberles puesto a exponer de esta manera a 
cada administrador, debiera haber una visión única del Alcalde, un informe a la 
ciudad, porque son diversas partes de la ciudad para informar. Este este es mi 
concepto y por eso me siento ofendido y además siento que les ponen a querer 
esconder lo que de verdad no hace la alcaldía en el nombre de cada uno de los 
administradores, esto es el resultado de que asumir una responsabilidad política, la 
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alcaldía es una responsabilidad política, y era su responsabilidad nombrar los 
administradores y usted los nombro y son su responsabilidad y no son sólo los 
administradores. 

Este es mi concepto señor Alcalde. 

Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito: Señor 
concejal, solamente le recuerdo que la ley y la potestad que tiene el Alcalde de nombrar 
a las Administradoras no es un selección de parte de otras entidades, y le quiero 
recordar que este punto del orden del día no es que les estamos exponiendo, es pedido 
por los concejales y se votó aquí en el pleno del Concejo para que las señoras 
Administradoras Zonales estén aquí exponiendo lo que se ha pedido en el punto del 
orden del día, en ese sentido, tiene que escucharse y el papel del Concejo es justamente 
fiscalizar, no pretendo jamás eludir las responsabilidades políticas en las que todos 
asumimos en esta administración. 

De manera que, vamos a dar la palabra al señor concejal Santiago Guarderas. 

Concejal Dr. Santiago Guarderas: Gracias señor Alcalde y colegas concejales. 
Justamente, asumiendo lo que acaba de decir el concejal Reina, Alcalde yo no 
entiendo... 

Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito: Perdón, no 
se ha votado la vez anterior, ha sido pedido por dos concejales y se ha puesto en el 
orden del día. 

Concejal Dr. Santiago Guarderas: Exacto, y eso es lo que quería decirle primero señor 
Alcalde. Esta sesión, es consecuencia de un pedido de dos concejales, no del Concejo 
Metropolitano, porque no se pidió. 

Segundo, me hago el cuestionamiento, señor Alcalde, justamente por lo que acaba de 
decir el concejal Reina, este es un tema administrativo ¿Por qué razón estamos aquí en 
una sesión extraordinaria? El martes pasado no se dio paso a una resolución porque 
era un tema administrativo, este es un tema administrativo y discúlpeme señor Alcalde 
no es de fiscalización porque estamos en un punto de información. El proceso de 
fiscalización en cualquier cuerpo colegiado tiene otra lógica, no estamos en un proceso 
de fiscalización porque aquí no se va a terminar absolutamente nada, el proceso de 
fiscalización empieza con una solicitud y por consiguiente, señor Alcalde, siguiendo lo 
que ha dicho, porque creo que si el señor Alcalde considera que se tiene que dar un 
informe lo dará en su punto de vista, en el momento que considere oportuno a favor 
del Concejo para que los concejales estén enterados, pero creo que, su sensibilidad que, 
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muchas veces por hacer un eco de lo que piden los señores concejales deriva en esta 
situación que, tengamos que un Concejo conocer temas administrativos, y por lo tanto, 
deberíamos ser coherentes en una posición, o se aceptan temas administrativos o no se 
aceptan temas administrativos, porque este no es un tema de fiscalización señor 
Alcalde. 

Muchas gracias. 

Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito: De manera 
que voy a pedir a las señoras Administradoras que se vayan ciñendo a lo que se ha 
documentado en este orden del día, que sea rápido porque ahí no se demorarán más 
minutos en dar a conocer lo que se ha pedido y que los señores concejales conozcan. 

Este Concejo siempre va a responder al pedido de los concejales, en la información, en 
que puedan estar documentados, en que puedan estar totalmente enterados que me 
parece que debe ser una política de transparencia, es la que nosotros hemos puesto y 
convocado en esta sesión extraordinaria, para que las señoras Administradoras se 
vayan ciñendo a lo que está en el orden del día sobre ejecución presupuestaria, detalle 
de obras de presupuestos participativos y de ejecución directa. Es lo que se ha 
solicitado. 

Tiene la palabra la señora concejala Brith Vaca 

Concejala Dra. Brith Vaca: Punto de información. Buenas tardes señor Alcalde, 
compañeros concejales, público presente. 

Un punto de información con respecto a lo que usted acaba de decir. Si bien es cierto es 
un pedido de los compañeros concejales el que estén aquí presentando un informe las 
señoras Administradoras, usted dijo que no era un proceso de selección, que no era 
externo, que era personal; solamente quería aclarar ese ese punto porque usted hizo o 
convocó un proceso de selección para que hoy estén las compañeras administradoras 
zonales, proceso que advertí al señor Procurador que tenía algunos inconvenientes y 
fallas en cómo estuvo estructurado el proceso. Uno de los principios de los procesos de 
selección, es que hay que escoger a la persona adecuada para el puesto adecuado, pero 
si el proceso no está bien llevado, pues obvio, no se va a escoger a la persona adecuada 
para el puesto adecuado. 

Solamente eso, nada más, y recordar que también estamos prestos previos a hacer un 
proceso de rendición de cuentas, eso es diferente, en el proceso de rendición de cuentas 
podemos ir haciendo también los procesos posteriores. En el Código Orgánico de 
Organización Territorial, Autonomía y Descentralización, nos plantean también 
presentar al Concejo y a la ciudadanía en general, un informe anual escrito para su 
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evaluación a través del sistema de rendición de cuentas y control social, acerca de la 
gestión administrativa realizada, destacando el estado de los servicios y de las demás 
obras públicas realizadas en el ario anterior, los procedimientos empleados en su 
ejecución, los costos unitarios y totales; y, la forma como se hubieren cumplido los 
planes y programas aprobados en el Concejo. 

Entonces, hay un procedimiento también que nos plantea el Código Orgánico de 
Organización Territorial Autonomía y Descentralización, que tiene que ver con el tema 
de la rendición de cuentas, sólo eso, porque si es verdad no hay un objetivo claro, el 
conocer qué o para qué estos informes si no es dentro de un proceso de rendición de 
cuentas. Eso es señor Alcalde como un punto de información. 

Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito: Si es que 
hay alguna moción en la que esto se pueda entregar directamente de parte del Alcalde 
al Concejo Metropolitano, escucho que ustedes tienen algunas inquietudes, posturas, 
pero escuchemos por favor. 

Tiene la palabra la señora concejala Mónica Sandoval. 

Concej ala Mónica Sandoval: Señor Alcalde, compañeros concejales, señoras y señores 
funcionarios que hoy nos acompañan 

La solicitud que se presenten aquí las señoras Administradoras Zonales, viene 
derivada del tema del presupuesto, todos revisamos aquí el presupuesto y nos 
alarmamos con las ejecuciones presupuestarias muy reducidas que tienen las 
Administraciones Zonales; no tiene como objeto de ninguna manera atacar o de alguna 
manera complicarle la vida a las señoras Administradoras Zonales, al contrario, es un 
ejercicio legítimo de fiscalización en torno a saber qué se hace con la plata los quiteños, 
porque si no para qué estamos aquí, fiscalicémonos entre nosotros si no vamos a 
fiscalizar la actividad, en este caso del señor Alcalde como titular del ejecutivo; 
entonces, realmente nuestra elección ha sido totalmente infructífera, a nosotros nos 
puso aquí una población, unos votantes, unos electores que nos encomendaron la tarea 
de legislar y fiscalizar, estamos haciendo la tarea de legislación, ahora tenemos que 
emprender la de fiscalización. 

Y eso significa que vengan y se presenten, porque de qué otra manera vamos a poder 
tener una información en contexto para todos los concejales, para todos los miembros 
del Concejo, si no es que vengan y se presenten, no hay que tenerle miedo al micrófono 
ni a presentarse aquí, yo creo que no tiene nadie, las señoras Administradoras son 
suficientemente preparadas para que nos digan qué y cómo están destinando la plata 
de los quiteños, no estamos creo yo metiéndonos en ninguna cuestión administrativa 
porque no le estamos preguntando: "Señora ¿Cuántos prediales cobro?, ¿cuántas 
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atenciones hizo?, ¿cuántos planos aprobaron", le estamos diciendo: "¿Cómo y en qué 
términos y condiciones se está destinando los dineros de los vecinos?", básicamente en 
el tema de obras, ni siquiera nos estamos metiendo en el tema de los gastos 
administrativos ni nada. 

Realmente creo que fueron tres puntos señor Alcalde, la ejecución presupuestaria, 
presupuestos participativos y obras de ejecución directa, quizás lo que tenía que hacer 
y lo que tienen que hacer de aquí en adelante las señoras Administradoras, es enfocarse 
exclusivamente en los tres puntos y sobre eso ya tomaremos una decisión. 

Gracias señor Alcalde. 

Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito: Concluya 
por favor señora Administradora Johana Castellanos. 

Abg. Johana Castellanos, Administradora Zonal Calderón: Procede con la explicación 
de la siguiente lámina: 

EJECLICIC+12020 CALDERÓN 

Dem-, 	n 
	

Ci nuóad 
	

Oh," 

Preaupueatoa Pa rticipauvol 106 

75 Calderón 

31 Llano Chico 

13 Calderón 

 

  

TOTAL 

122 OBRAS 

   

Intmestructura Cornonitarla 	 16 

3 Llano Chico 

QUr TO, 

Si señor Alcalde. Para el ario 2020 tenemos 47 obras que será cerradas en el mes de 
enero pues están en ejecución; 23 obras comenzarán a ejecutarse ya cuando tengamos 
la certificación presupuestaria correspondiente; se van ejecutar $6'024,535,00 en las 
obras del ario 2020, que suman 122 obras. 

Eso es señor Alcalde. 

Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito: En lo que 
tiene que ver con la Administración Zonal Calderón, muchas gracias, por favor tiene la 
palabra la señora Administradora Zonal Eloy Alfaro. 

Por favor, vamos a pedir silencio, esto no se trata de un tema de barras, se trata de un 
tema técnico y de la responsabilidad de informar al Concejo en pleno, de un 
funcionario público que recibe un sueldo de la ciudad de Quito y que ha asumido una 
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alta responsabilidad de administrar una zona y una altísima responsabilidad de 
ejecutar el sagrado dinero de la ciudad en beneficio de su localidad, en beneficio de su 
ciudadanía. 

Voy a pedir con el mayor comedimiento y respeto que no es un tema de barras, no es 
un tema de simpatía o de empatía, es un tema eminentemente técnico de informar a 
este Concejo y a través de este Concejo al pueblo de Quito, las funciones que hacemos 
cada uno de los funcionarios que estamos en la palestra pública, sea cual fuese el cargo 
que tengamos. 

Tiene la palabra a la señora Administradora Zonal, Justine García. 

2. Administración Zonal Eloy Alfaro; 

Abg. Justine García, Administradora Zonal Eloy Alfaro: Buenas tardes con todos, 
señor Alcalde, señores concejales, señoras Administradoras, público presente. Vamos a 
presentar los datos tal cual como hemos recibido y como hemos ejecutado. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

ADMINISTRACIÓN ZONAL 
ELOY ALFARO 

 

PRESUPUESTO CODIFICADO 2019 

ELOY ALFARO 5 9 851.656,29 

VALOR 
COMPROMETIDO COMPROMISO 

 

VALOR 
DEVENGADO 	DEVENGADO 

8.025.287,0E 	85% 	6'877.665,87 

La Administración Zonal Eloy Alfaro tuvo un presupuesto total de $9'451.656,29, de lo 
cual $8'025.287,00 es el valor comprometido que en porcentaje es el 85%, en valor 
devengado son $6'877.665,00 que corresponde a un 73%. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

MI~g~.0é• ISMIL HOY AUNO 
6A11110b1 4.1f14.01.••• 

011103M Wat •CIMMI a 

Qui», 
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Estas láminas tienen bastante información, de las cuales sólo le iré comentando a 
breves rasgos, porque esta es nuestra partida presupuestaria de la cual constan los 20 
proyectos total. Los señalados era el presupuesto participativo y obra directa que era la 
información que nos han requerido. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

ANÁLISIS DE EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA 2019 

Le Administración Zonal Hoy Alfaro, alanza un porcentaje de ejecución presupuestarla del 73% 
sobre devengado, y 85% sobre compromiso de gasto, considerando gustos administrativos y 

rerramemcmoesque forman parte del presupuesto codificado de 9'451.656,26 USD 

Se menciona ove en el cedo 2019 al ser un periodo de transición se trabar con un presupuesto 
prorrogado, razón por la que se vio la necesidad de reamar constantes traspasos 
presupuestarlos paia la eleLution del los valores asignados 

ts Allfithilstrzerán Zona!, recibió ~unte reforma presupuestaria un incremento de 
975:870,87 USO en el Provecto Presupuestos Participatvos en el mes de Octubre 2019 para 
Iniciar los procesos de contratacion pendientes a esa fecha, de esa manera se ejecuta 
diciembre( '.57V 665,87 USD. 

Creo que algo importante a mencionar es que la Administración Eloy Alfaro alcanza 
un porcentaje de qué ejecución presupuestaria del 73% que les había mencionado de lo 
devengado y 85% sobre el gasto comprometido, considerando también los gastos 
administrativos y remuneraciones que forman parte del presupuesto codificado de los 
$9'000.000,00. 

Se menciona que el ario 2019 al ser un periodo de transición se trabajó con un 
presupuesto prorrogado, como ya lo había mencionado en la administración anterior, 
razón por la que se vio la necesidad de realizar constantes traspasos presupuestarios 
para la ejecución de estos valores asignados; adicionalmente, la Administración Zonal 
recibió mediante reforma presupuestaria un incremento de casi un millón de dólares 
en el proyecto de presupuestos participativos en el mes de octubre del 2019, para 
iniciar los procesos de contratación pendientes a esa fecha, lo cual ayudó a que 
podamos contratar sí, pero no a poder terminar la ejecución de las obras porque el 
dinero fue entregado en octubre, con eso ayudamos a financiar varias obras que se 
encontraban sin financiamiento las cuales avanzamos a subir al portal, lo cual ahora les 
paso a decir. 

Procede con la explicación de las siguientes láminas: 
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PnspeamPampueela Pertidpaam 

100 20111 

60, Obas er2ulala 2509,721,85 

0155,5 en eje 00 5.10 1.102.621:11 

5 01025 pe atoare 2020 101109,51 

Saldo vacan cc/Palana, 225.93104 

Tirad Calikale PP. 4IM.11811.11 

Análisis Ejecución Presupuestos 
Participativos 

109 obras de 
Presupuestos 
Participativos, 

priorizadas en 9 
Asambleas de PP 

 

• 66 Obras se encuentran terminadas y ejecutadas por un valor 
de 2189.721,85 USO 

• 38 Obras se encuentran en proceso de ejecurlon por un valor 
de 1 102.621,11 USO 

• 5 Obras no pudieron ser ejecutadas. justificadas técnicamente, 
y se real:x.31án en el año 2020 con presupuesto de este ejercicio 
económico por un valor de 181.269,51 USD 

• Se cuenta con un valor de 275.938.84 USD corno saldo 
remanente de los procesas de contratación efectuados en e! 
año. 

 

	 Tito 

En presupuesto participativo. Tuvimos 109 obras que las van a ir viendo brevemente, 
108 fueron obras hora y una en proyecto social; es así que, de estas 109 obras 66 obras 
se encuentran terminadas y ejecutadas a un 100% por un monto de $2'589.271,00, es las 
38 obras que les mencionaba anteriormente que no tenían financiamiento, con esta 
asignación presupuestaria de octubre pudimos ya ponerlas en el proceso de 
contratación y se encuentran en proceso de ejecución, esperamos que a finales de 
febrero éstas ya se encuentran ejecutadas al 100% con un monto de $1'102.621,00. Y, 
cinco obras no pudieron ser ejecutadas, las cuales si ustedes se preguntan la razón 
puedo darles las justificaciones técnicas por las cuales estas no pudieron ser ejecutadas; 
sin embargo, se van a ejecutar este año. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

Análisis Ejecución Presupuestos Participativos 

Se debe considerar que las 38 obras en ejecución fueron financiadas 
mediante reforma presupuestaria en el mes de Octubre 2019, fecha 

en la que se inició los respectivos procesos de contratación, 
quedando para su recepción definitiva en el año 2020.  

auto 
■	  

Esto es en datos lo que les mencioné anteriormente. 

Procede con la explicación de las siguientes láminas: 
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¿No sé si quisieran saber la razón por la que no se hicieron esas cinco obras? No, 
siguiente. 

Procede con la explicación de las siguientes láminas: 

PROYECTOS EJECUTADOS 

 

PROYECTOS EJECUTADOS 
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Son unas fotografías del antes y después que podemos seguir igual avanzando 
rápidamente. 

Procede con la explicación de las siguientes láminas: 

Análisis de ejecución de Obra Directa 

     

• De acuerdo a esta información consta que 110 ibas 
codificadas en el proyecto Infraestructora tottalgityltValia.4 
encuenhan ejecutadas per un vallar de 914.112.112 4$3 

• Se debe considerar además que dentro de eSte 
cuenta con un valor de 570.02136 050 corres~lia 
la liquidacion de otra. de años anteriores que se constituye  
como espacio presupuestario. a que no 'debeló - 
considerarse para el cumplimiento de lececióce 
preniPuestaria puesta Sise la: 0b01 se .etrpJMtgd. 
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MINGA COMUNITARIAS 

Parroquia La Argelia, Ferroviaria. La Magdalena, Chilibulo, Chirnbacalle, Solanda, La 

Mena, San Barlolo y Lita 

Análisis Ejecución Obra Directa 

Promete MIrerealraelure OrnlYla 

Me 1010 
9 obras ejecutadas 914.1119 

Llecucion mingas, intervencioner 111,451 

Lsoasio PretiMutslarlo. inerielsniOn 
ohms anos 'Menores 

570.071, 

Valore 	 $ - tonmillorlas 55.9410 

ltital bañada K 

■	  Guijo 

Obras de ejecución directa. Lo que en nuestro Plan Operativo Anual consta como 
infraestructura comunitaria, son nueve obras de infraestructura comunitaria de las 
cuales las nueve obras se encuentran ejecutadas, por un monto de $914.102, pero 
tenemos un valor que nos agregan que es por anticipos no devengados que es el que 
ustedes ven de $570.000,00, este monto no debería reflejarse aquí porque es para, como 
les digo, para devengar obras no ejecutadas; pero sin embargo, consta y eso hace que 
no tengamos al menos una 95% de ejecución, sin embargo, las nueve obras que fueron 
contempladas en infraestructura comunitaria, fueron realizadas al 100%. 

Procede con la explicación de las siguientes láminas: 

PROYECTOS EJECUTADOS INFRAESTRUCTURA COMUNITARIA 

issowszss  osswilun 

slOell-rs Siso ts 

Desatas  

PROYECTO DE MEJORAMIENTO VIAL 

EN COOPERACION CON LA EPMMOP-Q 
Parroquia La Argelia 

Mejoramiento vial de la Calle barreo y Titilee 
ter moverse marren eplis.rosb, recoso, an,sando elécussIleell rnsterialde ..... u Que asku• Pe las 

railes...e se estes ustessunissideen resur.menamicSn 	sed.. .m:., perwew ráwdo «memos 
maroma mem. entero' 	nerelss S 	atter Iludntlis be Omar el rnsterlal0e1Feasslo 
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Desataca 
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ASAMBLEAS BARRIALES 

Parroquia La Argelia, ferroviaria. La Magdalena, Chiletndo, CM1iinbacalle, Solana., La 

Mena, San Bartok, y lloa 

Este es un antes y un después. 

Esto nada más les quería comentar, porque es importante la oportunidad que nos dan 
de poder participar y comentar lo que hacemos en las Administraciones. 
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Hicimos un mejoramiento vial, porque el dinero de infraestructura comunitaria y el 
dinero de los presupuestos participativos no siempre es suficiente para todas las 
necesidades que tiene la ciudadanía, por eso tenemos que llegar al ejercicio de priorizar 
las obras; sin embargo, hemos hecho este este primer proyecto piloto de asfaltar una 
calle con la ayuda de la EPMMOP y la ayuda de la administración, con eso creo que 
podemos ir algunas obras que piden en presupuestos participativos que no ingresen en 
esta y poder trabajar dejando ese rubro o esos valores disponibles para otras obras que 
sí se necesitan hacer por presupuestos participativos. 

Salen de la sala de sesiones los concejales Sra. Gissela Chalá, Lda. Blanca Paucar, 
Luis Reina; y, Dra. Brith Vaca, a las 16h44 (12 concejales). 

Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito: Quiero 
agradecer una intervención, por favor señorita Secretaria constate el quórum para 
continuar con esta sesión. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Señor Alcalde, señores 
miembros del Concejo, me permito informar que se encuentran doce miembros del 
Concejo, con su presencia trece miembros del Concejo, con lo que contamos con el 
quórum para continuar con la presente sesión. 

Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito: Continúe 
por favor. 

Abg. Justime García, Administradora Zonal Eloy Alfaro: Bueno, eso en cuanto a lo 
que les comentaba que podemos ir trabajando de esa manera para evitar colapsar el 
presupuesto participativo y se puedan hacer otras obras, y como decían que no era 
necesario manifestar, pero, sí ha habido reuniones con la comunidad, ha habido 
recibimientos, hemos trabajado en muchas mesas de trabajo con algunos de los señores 
concejales, lo cual también da una oportunidad que la comunidad vea esa unión y ese 
lazo de trabajo entre la Alcaldía, el Concejo, las Administraciones y la ciudadanía. 

Nada más, muchas gracias. 

Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito: Muchas 
gracias, punto de información del señor concejal Fernando Morales. 

Concejal Abg. Fernando Morales: Gracias Alcalde, buenas tardes señoras y señores 
concejales, distinguidas personas que están presentes. 
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Creo que es importante Alcalde que, mientras se da la exposición de las señoras 
Administradoras Zonales, puedan dar datos claros de los montos que se están 
arrastrando para el siguiente año de las obras que no se han podido ejecutar, el número 
de obras, porque esos datos no están siendo tan claros, y también esa justificación que 
ya escucho en dos ocasiones, que los recursos se han entregado tarde, que los recursos 
se han entregado por octubre o por noviembre, porque obviamente esto es parte de 
toda una gestión integral; entonces, si es que hay una responsabilidad de qué lado es o 
quién está fallando, que esa especificación se haga por favor Alcalde mientras se da la 
exposición. 

Gracias. 

Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito: Gracias, 
tiene la palabra la señora Administradora Zonal Eugenio Espejo, Ana Cristina Romero. 

3. Administración Zonal Eugenio Espejo: 

Abg. Ana Cristina Romero, Administradora Zonal Eugenio Espejo: Saludos señor 
Alcalde, saludos señor Vicealcalde, a los miembros del Concejo, al público en general y 
a las Administradoras Zonales un saludo cordial. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 
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A continuación, voy presentar mi ejecución presupuestaria del periodo comprendido 
entre el 01 de enero de 2019 al 31 de diciembre de 2019. La Administración Zonal 
Eugenio Espejo al 31 de diciembre de 2019, alcanzó una ejecución presupuestaria del 
60%, como se puede ver en el cuadro, que equivale esto a $6'120.714,96, considerando 
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PRESUPUESTO PARTGIPATIVO 2018-2019 

PARROQUIA 	 PRESUPUESTO ASIGNADO 70% 

ATAIMALPA 

BEL MARKI QUEVEDO 

222.000,00 

306500,00 
200.000,00 
120.000.00 

349.400,06 
22135100 

339.000,00 

223.01170 
2513.3003 .0 

334.000,00. 
190.000,00 
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293500,00 
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sólo el gasto de inversión la Zona cerró el año fiscal 2019 con una ejecución del 42%, 
que también se encuentra en el cuadro, y esto equivale a $2'603.717,88. 

La Administración Zonal Eugenio Espejo al 31 de diciembre, tiene un comprometido 
del 89%, esto equivale a $5'487.846,76 en gasto de inversión. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

La Administración Zonal Eugenio Espejo, tuvo un techo presupuestario asignado para 
presupuestos participativos para el año 2019 por un monto de $4'992.801,16. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

CONSC4JOAEO DE OBRAS Y PROYECTOS 

UMERO DE OBRAS PRIORIZADAS 

PRIORIZADOS AZEE 

103 
OYECTOS SOCIALES PRIZIR1ZADIX3 10 

DESGLOSE DE PRESUPUESTO 

CION PARROQUIAS URBANAS 8 2.892.611,16 
IGNACION PARROQUIAS RURALES 8 2.100.190,00 

$ 4.992.801,16 

DESGLOSE DE PRIORIZACION DE OBRAS 
URBANAS 

• PARROQUIAS URBANAS 

Y PROYECTOS PARROQUIAS 

72 
ROYECTOS SOCIALES 5 

DESGLOSE DE PRIORIZACION DE OBRAS Y PROYECTOS PARROQUIAS RURALES 
.--t 4.., 

31 

Como se puede verificar en la siguiente lámina, con los $4'992.801,16, la 
Administración Zonal priorizó la ejecución de 103 obras y 10 proyectos sociales, de 
estos $4'992.801,16, la asignación presupuestaria para las parroquias urbanas es de 
$2'892.611,16, valor con el que se priorizaron 72 obras y 5 proyectos sociales. 
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Con respecto a las parroquias rurales, la asignación presupuestaria fue de 
$2'100.190,00, valor con el que se priorizaron 31 obras y 5 proyectos sociales. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

DETALLE DE OBRA PÚBLICA NO EJECUTADA EN EL 2019 

OBRA 'PO 

REASFALTPOO 

0E5E4 VA C1-2,N 

INFCEBE TEMIDO CE UOP REASFALIDO CE CALLE MANUEL CARRLLO BARRIO 
ZONAS, PARROQUIA CCNITI DEL PUEBLO 

CANCHA DE USO 1113.1PLE EN EL SECTCR DE 
MOGUINCEID BARRIO ALOGUNC110, PARROQUIA 
PJELLARO 

ESPACIO DEPORTNO CESISTMENTO DE LA 
COSAJNIDAD 

ZONSTRUCCICN DE CASA COMUNAL DEL BARRE] 
RUMNA14.11 BAJACALlE Mais89A Y n'ARCO BARRIO 
RAINAI4J1 BAJA FORRCCAIN ICENNEDY 

ESPACIO PUELICO DESISTNENTO DE LA 
COIAJPOAD 

REGEIERACIÓN DEL PARADOR DEL BARRIO 
ealmSTA. BARRIO BEHANISTACARAL 8, 
NPROCMIA MICWO 

ESPICE) PUBIJCO DESISTLIFJ4TO CELA 
CO1AUllOAD 

ADOCKINMO Y BORDILLOS DESEE LANTERSECC51 
CALLE OENDCCP (ACALLE TERESA FLOR NISTA a 
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FLORDAALTA IVARCOIJA ODCIPPA1ASA 

ADDOUNADO DESMIENTO CELA 
COMANDAD 

El detalle de la obra pública no ejecutada en el 2019. Cinco fueron las obras que no se 
ejecutaron por parte de la Administración Zonal Eugenio Espejo, de estas, cuatro 
fueron por el desistimiento de la comunidad y una de ellas contamos con el informe 
técnico que si gustan les hago llegar. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

ESTADO DE OBRAS 

A continuación el siguiente detalle: 

sle les 

5 	 0, 	s 

36 	 10096 avance 25 11 

22 	 Mas de 90% avance 16 5 

40 	 Entre el 5%y 1596de avance 27 13 

103 	 10p1 72 II 

El estado de las obras. Como pueden verificar, este cuadro es un resumen de todo esto, 
en el cual consta el número de obras: 5 obras fueron desestimadas, 4 en las parroquias 
urbanas y 1 en la parroquia rural; 36 obras tienen el 100% de avance, 25 en las 
parroquias urbanas y 11 en las parroquias rurales; 22 obras tienen más del 90% de 
avance, 16 obras en las parroquias urbanas y 6 obras en las parroquias rurales; 40 obras 
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que se encuentran entre el 5% y el 15% de avance, en las urbanas son 27 y en las 
parroquias rurales 13, dando un total de 103 obras, 72 en las parroquias urbanas y 31 
en las parroquias rurales. 

Procede con la explicación de las siguientes láminas: 
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CONTRATO 	 MCO-MO-AZEE.024.2019 
OBRAS: 	 5 FRENTES 
LOCALIZACION. 	 PARROOULABELISARIOCIUEVEDO 
MONTO CONTRATO GLOBAL: I 70.4B9.54 (incluido IVA) 
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CERRAMIENTO DE MALLAY CONSTRUCCION DE VISERA. BARRIO LUZ DE 
OCCIDENTE. PARROQUIA BELISARIO QUEVEDO 

ANTES 	 Desruts 

ayiro 

A continuación, me permito indicar un detalle de todas las obras por parroquias 
correspondiente a presupuestos participativos, que se van a ejemplificar con 
fotografías del antes y después. Quiero acotar aquí que mi Zonal tiene 18 parroquias: 
10 urbanas y 8 rurales, para lo cual, voy a ser muy rápida en la presentación para que 
la vean nada más un poco del antes y del después cómo están quedando las obras y 
como están dependiendo de cada parroquia. 

Por ejemplo, en este caso la parroquia "Belisario Quevedo" tiene un presupuesto inicial 
de $306.500, tiene 9 obras priorizadas que 5 se encuentran finalizadas y las demás se 
encuentran en ejecución, aquí se puede ver que es el cerramiento de malla y la 
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construcción de visera en el barrio Luz de Occidente, la parroquia Belisario Quevedo el 
antes y el después. 

Procede con la explicación de las siguientes láminas: 
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CONTRATO. REAAO.AZEE 0062019 
OBRAS: 	 6 FRENTES 
LOCALIZACION. 	 PARROOULACOCKAPAMBAY BELISARIO QUEVEDO 
MONTO CONTRATO °WILL: 270.865.50(ird~ IVA) 

ADOOUJNADO CALLE 25 DESDE LATAANUEL Dr J EEJZ ÁLVAREZ Y LINDE RO 
BARRIO LA DOLOROSA EIARRIOATUCUCHO PARROOIAACOCHAPALISA 

ANTES 	 VI Loacuców 

ca*,  
También la parroquia Cochabamba que tiene un presupuesto de $375.600, con nueve 
obras que se encuentran en ejecución, y se puede observar el adoquinado de la calle 25 
desde la Manuel de Jesús Álvarez y lindero barrio La Dolorosa, barrio Atucucho 
parroquia Cochabamba. 

Procede con la explicación de las siguientes láminas: 
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CONTRATO: 	 MCO—MCIAZEECA6.2019 

MIRAS: 	 10 FRENTES 

LOCALI7ACIÓN: 	 PARROOULSCOMITEDELPUEBLO Y BEL ISARIO QUEVEDO 

AIONTOCONTRATOCROZAL: 206.999.78(inclui3s IVA) 

RECONFORMAR LACANCHA DE USO MULTIPLE ARREGLO DEARCOS Y AROS 

CALLE ECNENIOUE Y JOSÉ GUERRERO 

ARMA 	 EN EJECUCIÓN 

1 	 
QtJliO rrn 

  

La parroquia Comité del Pueblo tiene priorizadas 11 obras con un presupuesto de 
$267.000,00 las cuales se encuentran en ejecución. 

Aquí se puede ver la reconformación de la cancha de uso múltiple, arreglos de arcos y 
aros, calle Echenique y José Guerrero. 

Procede con la explicación de las siguientes láminas: 
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CONSOLIDADO DE ORRASY PROYECTOS PRIORIZADOSAZEE 

 

NUMERO OE CERAS PR1OR/ZAEIS 
PROYECTOSSOCIALESPRIORIZADOS 

 

N' 

1 

PRES111911-SIO PARTICIPA11110 

PARROQUIA 
kennedy 

2019 2020 

PRESUPUESTO ASIGNADO 
S 	 405.494.53 

2 IbiiePo $ 	 213.127)35 
3 Bellsais Quevedo 8 	 315.030,75 
4 Cochapambe $ 	 388.495.95 
5 San isidro del Ince $ 	 234.782,82 
6 Cornil) del Puebb e 	 315.030,73 
7 Goncepoln 8 	 203.003.00 
8 baques $ 	 213.127,85 
9 Runspainbe 5 	 213.127,85 
10 Merece' 5 	 190.000,00 
11 Zembiza $ 	 248.201,139 
12 Guayllebambe $ 	 241.015,83 
13 Rayen S 	 205.220,00 
14 Chavezparnbe 5 	 248.201,69 
15 Perudso $ 	 203.858,41 
16 NIGIII0 6 	 203,003,00 
17 Abluseipe $ 	 251.720,49 
18 San Joe* de Atea S 	 350 000 00 

TOT Al 5 	 4  GIS 41f, 75 

1 	 
QUITO  

  

DESOLOSEDE PRESUPUESTO 

            

 

AIRENACION PARROQUIAS URBANAS 

      

2.671.198,14 

 

          

 

ASIC*14001.1PARROQUIAS RURBIES 

     

1 144211111 

  

            

         

4.61541635 

 

            

 

OBRAS PARROQUIAS RURALES   20 

     

            

 

PROYECTOS SOCIALES 

    

2 

     

            

J. 	, 	'T  
OBRAS PARROQUIAS IMANAS  
PROYECTOS SOCIAL ES  

1 	 
QUllO 

  

La Administración Zonal Eugenio Espejo tiene un techo presupuestario asignado para 
presupuestos participativos para el ario 2020 de $4'615.416,25, con estos $4'615.416,25, 
la Administración Zonal priorizó la ejecución de 94 obras y 3 proyectos sociales, 
mismos que se dividen en: obras por parroquias rurales 20 y proyectos sociales 2. 
Asimismo, para parroquias urbanas se priorizaron 74 obras y un proyecto social. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 
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CONCLUSIONES 
- Debe considerarse que el presupuesto para la 

Administración Zonal Eugenio Espejo es de $10'233.235,04, 
siendo esta la asignación presupuestaria más alta de todas 
las Administraciones Zonales del DMQ. 

- Al cierre del ejercicio económico 2019, la AZEE tiene 
comprometido el 89% del presupuesto total asignado para 
gasto de Inversión. 

- Existe un crecimiento porcentual de 31 puntos en ejecución 
presupuestaria, considerando que al 01 de agosto la 
Administración Zonal contaba con una ejecución del 11% en 
el gasto de inversión; para el 31 de diciembre de 2019, el 
Incremento es al 42%. 

1 	 
QUITO, 

  

Mis conclusiones. Debe considerarse que el presupuesto para la Administración Zonal 
Eugenio Espejo es de $10'233.235,04, siendo esta la asignación presupuestaria más alta 
de todas las Administraciones Zonales del Distrito Metropolitano de Quito. 

Al cierre del ejercicio económico 2019 la Administración Zonal Eugenio Espejo, tiene 
comprometido el 89% del presupuesto total asignado para gasto de inversión, además, 
existe un crecimiento porcentual de 31 puntos en ejecución presupuestal. 

Considerando que ingresé a la Administración Zonal el 01 de agosto de 2019 y contaba 
con una ejecución solamente del 11% en el gasto de inversión, para el 31 de diciembre 
de 2019 el incremento es al 42%. 

Muchas gracias. 

Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito: Tiene la 
palabra la señora Administradora Zonal La Delicia, María Eugenia Pinos. 

Por favor, vamos a pedir que expongan las señoras Administradoras Zonales, y un 
pedido especial a los ciudadanos presentes, desconozco si son funcionarios, son 
ciudadanos, un pedido especial; aquí no estamos en una especie de competencia de 
quien tiene más aplausos, sino que más bien estamos con una responsabilidad de 
poder informar a este Concejo la actividad que tiene cada una. 

Por favor continúe. 

4. Administración Zonal La Delicia. 

Mgs. María Eugenia Pinos, Administradora Zonal La Delicia: Buenas tardes señor 
Alcalde, señores concejales. Primero agradeciendo siempre la oportunidad que como 
ciudadana que vive en Quito, he tenido la oportunidad de ser parte de la 
Administración Zonal y de trabajar junto al Concejo y al señor Alcalde sirviendo a la 
ciudad. Este es un informe ejecutivo así que lo haré en esa forma. 
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• 1./10.eloDo • N011tew1•00 

PRESUPUESTOS PARTICIPATIVOS AZLD 85% 

IM353MMSTOS PAIITICIPATIVOS $ 0to1L13 

. 114:1.11900 . lID1MN1M0 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA AZLD 88% 

11:5;71  

La Administración Zonal La Delicia, tuvo un presupuesto codificado de $7'873.119,30, 
de los cuales se ha ejecutado $6'893.892,26 que equivale al 88% de ejecución durante 
2019, no habiéndose ejecutado el 12% que corresponde a $979.227,04 y que tiene tres 
razones fundamentales que son: 

1. Está en presupuesto participativo; 
2. Una obra en infraestructura; y, 
3. Otros varios que en términos generales corresponde un poco a responsabilidad 

fuera de la administración y que tiene que ver con contratación de recursos 
humanos que viene desde la Dirección de Recursos Humanos. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

• Cal» 

En lo que es presupuestos participativos, tenemos una asignación inicial de 
$3'140.223,36, de los cuales se ha ejecutado el 85%, no habiéndose ejecutado el 15% que 
corresponde a $471.088,62, y que corresponden a tres obras de arrastre que por la 

PR S/ 	Y01.41 Ariel 37 1173.119.30 
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COTOCOLLAO 
_ 	. 

alio 

magnitud de la obra no se la pudo concluir hasta diciembre una obra de infraestructura 
que por la magnitud de la obra tampoco se la pudo concluir hasta diciembre. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

OBRAS Y PROYECTOS SOCIALES PPS EJECUTADOS 2019 

1011110000 000011113 
015010.11:11 
-01 

010/1005 
acoso 

• 11APCI 
LISCILICNI Obras o  proyectos .orioles por 

parroquia 1,µ 0010 01 

1110030.0 
100 1000. 

C01111001 10011 100 

100%. 100S. 

1111BLIL f ice. 

'— 

10010 

00400 100 

11000010 110 

10010 

1010 100 
11‘10 100% 
011001% 1000. 

100% 10010 

	 —12 

En lo que es presupuestos participativos de la Administración Zonal, como un 
resumen ejecutivo hemos ejecutado hasta diciembre del 2019, 32 obras de las 35 que 
estuvieron planificadas, correspondiente las tres a las obras de arrastre que manifiesto, 
de las cuales las tres obras están siendo entregadas ya en el mes de enero, dos de las 
cuales ya están siendo recibidas por la administración. 

Procede con la explicación de las siguientes láminas: 
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POMASQUI SAN ANTONIO DE PICHINCHA 

NANEGALITO 

miro • 

PACTO 
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Aquí tenemos también un detalle fotográfico, hemos intervenido a lo largo de toda, 
como corresponde y como es nuestra obligación, de toda la Administración Zonal. 

Procede con la explicación de las siguientes láminas: 

PRESUPUESTOS PARTICIPATIVOS 2019 

Obras de arrastre 

.    =1=~ 	 • 	 Ama 

 

aylo 
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PRESUPUESTOS PARTICIPATIVOS 2019 

Obras no ejecutadas 

miro 

De las obras no ejecutadas también tenemos los justificativos, hablaba de la extensión, 
la dimensión de las obras y son una en el centro poblado de Nono, no se pudo cumplir 
con una infraestructura comunitaria debido a que la Empresa Eléctrica no estaba 
habilitada por un siniestro que tuvo para cumplir con presupuesto participativo; y, una 
obra en comuna con la cual no se pudo suscribir el convenio respectivo, y hay una obra 
adicional de infraestructura que les mencionaba que no se pudo cumplir y que está ya 
entregada a la Administración Zonal conforme el cronograma establecido 
contractualmente. 

En términos generales, nosotros hemos hecho ocho adoquinados en toda la zona, cinco 
asfaltos y el resto de las obras constituyen parques, juegos inclusivos, y todo lo que 
corresponde, en lo cual en presupuestos participativos también que corresponde a 
obras sociales tuvimos algunos eventos a nivel de distrito, el encuentro de parroquias, 
el encuentro de comunas, el Chocó Andino, de los cuales todos se ejecutaron en un 
100%. 

Procede con la explicación de las siguientes láminas: 

INFRAESTRUCTURA COMUNITARIA AZLD 

INFRAESTRUCTURA COMUNITARIA $ 907.461.18 

 

QJ 
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INFRAESTRUCTURA COMUNITARIA AZLD 

Obras de arrastre Infraestructura Comunitaria 2019 

=2= 
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Es decir, en resumen. En presupuestos participativos, en obras sociales, hemos 
cumplido con todo, sin embargo, el hecho de no cumplir con ese 12% en presupuesto 
participativo corresponde también a una reforma tributaria en el aspecto cultural, lo 
cual tuvo un sobrante porque no se está cobrando el IVA y esos recursos no se los pudo 
utilizar o reutilizar en razón del tiempo. 

Ese es el informe ejecutivo, gracias señor Alcalde, gracias señores concejales. 

Sale de la sala de sesiones la concejala Ing. Andrea Hidalgo, a las 17h00 (11 
concejales). 

Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito: Tiene la 
palabra la señora Administradora Zonal La Mariscal, Ana Dolores Bastidas. 

5. Administración Zonal La Mariscal. 

Mgs. Ana Dolores Bastidas, Administradora Zonal La Mariscal: Doctor Jorge Yunda, 
señores concejales, señores presentes muy buenas tardes. Para nosotros es un gusto 
presentar las actividades realizadas como "La Mariscal"; sin embargo, esta 
presentación la va a realizar la licenciada Ana Ontaneda que estuvo como 
Administradora hasta el 31 de diciembre. 

Lda. Ana Ontaneda, ex Administradora Zonal La Mariscal: Buenas tardes señor 
Alcalde, autoridades presentes, público en general, muchas gracias. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

Acta de la sesión No. 048, extraordinaria. 	 Página 37 de 66  e 



  

0..PonicOomed.Ohodbono( olobtar obro. que 	al loaba III Ibbotblea. 

  

roana 

Acoblefbelnlilloonoellearr 

hereidoelblooleboedeoblue Tencitabb 

Coordned, de 41.-la r/11,111,  ernpre.clon.,te 

Cable.,  eleo......11.......tbdodel orce leerllrrKldn je 1. 
cebedeo. 

Caardinir y eiauu antodlelec cult.111.1 denlo 0a una 

Genere. ono mayar miran y embalo en ~neo «en lo comunldb 

iabufseesloo V11~.C......c. 4.~ 

Iranrrslin liume1 and'? fatamenoke reata 

INTRODUCCIÓN 

Durante el período 2019 la Administración Especial Turística "La 
Mariscal" (AETLM) contó con un presupuesto codificado de 
USD$ 1,152,045.18, mismo que fue distribuido en 12 proyectos 
de inversión relacionados con el fomento y desarrollo turístico 
de la zona. 
Cabe mencionar que en el 2019 la AETLM atravesó por algunas 
transiciones de autoridades, lo que dificultó la continuidad de la 
ejecución. 

Quilo 

Durante el periodo 2019, la Administración Especial Turística La Mariscal, contó con 
un presupuesto codificado de $1'152.045,18, mismo que fue distribuido en 12 proyectos 
de inversión, relacionados con el fomento y desarrollo turístico de la zona. 

Cabe mencionar que, en el 2019 la Administración la Mariscal atravesó por algunas 
transiciones de autoridades, lo que dificultó la continuidad de la ejecución. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

COMPOSICIÓN PRESUPUESTARIA 

Proyecto 	 Codificado 

Gastos Administrativos 209,091.20 

Remuneración Personal 695,313.60 

Proyectos de Inversión 247,640.70 

TOTAL 1,152,045.50 

ayio 

Quiero indicarles cómo está compuesta la partida presupuestaria. Los gastos 
administrativos fueron de $200.091,20; la remuneración de personal $695.313,60; 
proyectos de inversión $247.640,70, dando un total de $1'152.045,50. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

DEVENGAMIENTO 
El total de la ejecución promedio fue de 84,21%, enfocado en acciones furisticas y culturales. 
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Tenemos 12 proyectos que fueron asignados todo el presupuesto, contando con el 
84.21% de devengamiento. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA POR PROYECTO 
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Dentro de los proyectos con los que contamos son: la agenda cultural, gastos 
administrativos, fortalecimiento productivo territorial, garantía de protección de 
derechos; y, la promoción de derechos. Cabe indicar que, la Administración Especial 
Turística la Mariscal, no cuenta dentro de su partida presupuestaria con el presupuesto 
disponible para obras y presupuestos participativos. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

PORCENTAJE DE EJECUCIÓN 
Porcentaje de Ejecución 

de Proyectos 2019 

OOP 

41. 

 1111 j L1  

' 

Ag/.. 

También cabe indicar que mi gestión estuvo desde el mes de septiembre hasta el mes 
de diciembre, cuando recibí la administración con tan sólo con el 15% de ejecución, 
llegando a un total con el 85% del gasto total. 

Eso sería todo, agradezco muchísimo la oportunidad y desde el mes de enero ya 
contamos con nuestra Administradora Zonal, muchísimas gracias. 
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Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito: Tiene la 
palabra la señora Administradora Zonal Manuela Sáenz, Sandy Campaña. 

6. Administración Zonal Manuela Sáenz. 

Abg. Sandy Campaña, Administradora Zonal Manuela Sáenz: Muy buenas tardes 
señor Alcalde, señores concejales, compañeras Administradoras y todo el público que 
nos acompaña. Vamos a iniciar con la exposición ejecutiva de la Administración Zonal 
Manuela Sáenz. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

Datos relevantes inicio de gestión 

Mido de gestion 	16 de julio de 2019 

Ejecución presupuestaria a julio 2019 

Gestan 110.10100121041 10.11% 

0e441101 Oe hwer11011 361% 

Total 39,14% 

calo 

En el inicio de gestión del 16 de julio, encontramos una Administración con una 
ejecución del 39.14%, respondiendo a gastos administrativos el 35.53% y a proyectos de 
inversión que es lo que hoy nos llama que son los presupuestos participativos, de 
3.61% 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 
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DETALLE DE LA F IFCUC ION PROGRAMÁTICA 7019 POR PROGRAMA, PROYECTO, 

PRODUCTOS, DIRECCION Y UNIDAD 

CUADRO RESUMEN 

PROYECTOS 11 

PRODUCTOS 46 

TOTAL % DE AVANCE 99.71 

%rano:lima 	 Nunwrode obras priorizadan 
	

Total Prierbado 

Monlaa Pu*ngaal 	 1 	55.151c S.1 

Centro RISIOIKO 

libertad 

Itcbmbla 

San luan 	 20 	 .. :,2C, 16 

En el detalle de mi ejecución presupuestaria, podemos ver que el monto codificado 
para la administración fue de $6'445.043,80; de este monto hemos comprometido 
$5'807.681,61 que responde al 90.11% del monto entregado; sin embargo, el devengado 
nosotros tenemos $4'525.152,46 que responde 70.21%. 

En el punto que hoy nos ha llamado a esta sesión de presupuestos participativos, 
tenemos comprometido el 96.79% del presupuesto, el resto responde a remanentes de 
los procesos de contratación y en el devengado tenemos 44.94%, el 50% restante 
tenemos entregado en anticipos el 25% de este 50% y el resto responde al arrastre que 
es $662.704,03. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

EJECUCIÓN PROGRAMÁTICA POA 2019 

En ejecución programática del ario 2019, hemos tenido 21 proyectos, 46 productos y 
tenemos un total de avance del 99.71%. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

PRESUPUESTO AS/GNAUOPOIR PAJIH0011A5 (/1 .111 

cd0 

Especificando, en los presupuestos participativos hemos tenido por parroquias: en 
Monjas, Puengasí 23 proyectos con $653.916,84; Centro Histórico 10 proyectos con 
$404.976,85; La Libertad, 12 con $514.755,40; Itchimbía, 9, con $454.403,31; y, San Juan, 
20 con $608.320,16. 

Procede con la explicación de las siguientes láminas: 
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REQUERIMIENTOS PARA PRESUPUESTOS PARTICIPAMOS 2019 
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En lo que respecta al cumplimiento de la ejecución programática y al cumplimiento 
físico, dentro de las 69 obras planificadas hemos cumplido los estudios al 100%, la fase 
pre contractual al 100%; y, en el avance físico tenemos el 79% de obras ya en proceso 
que responde más o menos a 45 obras, y hemos pagado 46 obras. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

PRESUPUESTO POR MENOR COM./11A (2019) 
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ANTES 	 CEOPUES 

OBRAS 2019 PARROQUIA LA LIBERTAD ctytkp OBRAS 2019 PARROQUIA LA LIBERTAD auiro 

QU1TO 
'PENABILITACION DEL PUENTE PEATONAL SOBRE LA AV VELASCO ISMBRA Y SOLANO 
SARRIO El. DORADO, SECTOR ROHISMIA.  

ANTES DESPUÉS 

,--= : 
mi 

Este es el resumen de los procedimientos de contratación pública que se ejecutaron 
dentro de la Administración en lo que respecta a presupuestos participativos, los 
dividimos en 14 menores cuantías, las cuales ocho han sido entregadas, se encuentran 
ya en recepción provisional y han sido pagadas, y los seis restantes se encuentran en 
ejecución. Tenemos una proyección de entrega total al 14 de febrero de este año 
cumpliendo con los compromisos que obtuvimos con la comunidad. 

Procede con la explicación de las siguientes láminas: 

QUITO 
	 autro 

'AD:CA/NADO DEL Flux RUMMEMILA DESDE LADOESPAIDA HASTA LA CALLE uoues. 
NOEL DAMISRAMOD 

MISOOLOINSOCI CALLE ORO DECIDE LA CALLE I,  NANO. LA CALLE 540. SARRO ELOT ALEARE). 
SECTOR MOIMAS ~NOM" 

   

OBRAS 2015 PARROQUIA LA LIBLICAD 

 

OBRAS 2019 PARROQUIA PUENIUASI 

 

Qui 

 

    

LOS PASAJE 1. BARRIO PATRIMONIO 3 SECTOR MONJAS 

 

'ADOCIANADO CALLE ALFREDO CARGA DESDE LA PARADA DE SURES HASTA LA CALLE 
JUANA ATAHUALPA BARRIO ATACADO SECTOR LA ISIERTMLE 

ANTES 
	

DEBELES 
	

ANTES 	 DESPUÉS 

'ADOGUINADO CALLE JORGE PAVOR DESDE EL PASAJE MALDONADO HASTA EL PASAR 
ROLDOS 

ADONSTRJECKIN DE DNA RATANDALSA LARA 1A POsOCACiON CE auEDOS NEDISNDA EN IMPIDO 
PLIBUD3 MATO A LA CANDAA DE ASSY fN VACUO 9ENTS•00 LORO I0 	ATACADO SECTOR LA 

ANTES 	 DESPUÉS 
	

ANTES 
	

DESPUÉS 

amlio 
'READDDIANADO LE LA CALLE OLEARETRAND CARDADO ENTRE LA CALLE DESTARM 
Y DIEGO MARRA VARIO DOS PUENTES. SECTOR LA USERTAD.  

ANTES 	 DESPUÉS 
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ANTES 
	

DESPUÉS 

2019 PARROQUIA CENTP 3 HISTORIO, QUITO :ORA Y .111111 PA 11 
	

1 	H QUITO 

OBRAS 2019 PARROQUIA ITCHIMBIA 
	 QUITO 

'REHABILRACION ESCALINATA SMOunIo a 15 carcna Ne xua *yI ENTRE EL PASME IBERIA 
Y PASME MENA BARRIO ALMARIO. SECTOR ITCHIMBIA.  

OBRAS 2019 PARROQUIA ITENIMBIA 
	 QUiTO 

IIEHABILITACION Dr LA ESCALINATA ANGEL PA.ACIOS ENTRE LA HUMBERTO FIERRO Y LA 
CALLE VALPARNSO, BARRIO LA TOLA ALTA. SECTOR ITCHNOLC, 

ANTES 
	

DESPUES 

REITARACION DE LA CANCHA DE BASQUEA UBICADA EN LAS CALLES MIGUEL DE 
SANTIAGO Y DANIEL ACHARADO. BARRAD LA LOMA GRANDE SECTOR CENTRO HISTORLCO' 

EIENABILDTCION DEL (IRGUE INFANTIL Y UBICACIÓN DF JUF S isQL IISI: CC BARRIO El 
PANECS.LO. SECTOR CENTRO LASTORICO 

ANTES 	 DESPUES 	 ANTES 
	

DESPUÉS 

   

:. -IRAS AGLD PARROQUIA SAN LUAN 

  

QUITO 
READOOLANN20 DF LA CALLE DAMOTRAOA. DESDE ALASREZ DE CUELLAR T FERNANDO 
DE VELANDO. BARRIO VISTA HERMOSA. SECTOR SAN MA' 

AFADOOU1NADO DE LA CALLE ROBE GONZALEZ. BARRIO ~OMS ALTO. SECTOR SAN 
JUAN 

ANTES DESPUÉS 

 

ANTES 	 DESPUÉS 

    

Ahora, vamos a hacer un breve registro fotográfico para que vean el antes y el después, 
sobre todo el impacto que estas obras han tenido en la comunidad, esta es una obra en 
la parroquia Puengasí, que tenemos una quebrada y aquí hubo tres diseños y es una 
obra inclusiva. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

PRI SUPIJI Si OS PAR I ICIPAT IVOS 7019 

CUADRO DE RESUMEN PRESUPUESTOS PARTICIPAMOS 

   

$ 2,319.108.81 

$ 19,4232.91 

$ 2.338,591.77 

 

69 Obras : 

 

   

3 Proyectos sociales : 
PRF SUPUF STOS PARTICIPAMOS OBRAS Y 

PHO3t(TOS SOCIAL t S 

Total Inverston de Presupuesto Participativo: USD $ 2.338.591,77 
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Quiero terminar indicando que, de las obras que tenemos hemos llegado a 30.000 
beneficiarios tanto directos como indirectos y terminamos con el cuadro resumen que 
tuvimos 69 obras con un presupuesto de $2'319.108,81; tres proyectos sociales que 
responden a las parroquias de San Juan y la Libertad con $19.482,96; y, el total de 
presupuestos participativos fue de $2'338.591,77. 

Hasta ahí, muchas gracias. 

Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito: Muchas 
gracias, por favor la señora Administradora Zonal Quitumbe, Mónica Flores. 

7. Administración Zonal Quitumbe. 

Abg. Mónica Flores, Administradora Zonal Quitumbe: Buenas tardes con todas y con 
todos. 

Quiero empezar indicando que con fecha 16 de julio de 2019, asumí la Administración 
Zonal Quitumbe recibiendo en el informe de gestión de la Administradora Zonal 
encargada, 0% de ejecución en obras de presupuestos participativos y de 
infraestructura comunitaria. 

Según la solicitud remitida de parte del Concejo se nos piden tres detalles, primero, el 
detalle de los valores asignados, comprometidos y ejecutados. El presupuesto 
codificado de la Administración Zonal Quitumbe es de $7'965.135,97; el presupuesto 
comprometido fue de $6'217.730,10 que equivale 78.06% de ejecución; el devengado 
equivale a $4'380.299,29, que equivale al 54.99% de ejecución. 

Respecto al segundo y tercero de los detalles que nos solicitan, que es la obra de 
presupuesto participativo y de ejecución directa, debo indicar que al momento que 
asumí el cargo como Administradora Zonal de Quitumbe, la Unidad de Obras Públicas 
no contaba con técnicos, al evidenciar esta problemática realice e insistí en las gestiones 
para la contratación del personal técnico requerido, es por ello que, con fecha 14 de 
agosto de 2019 se crearon ocho partidas de nombramiento provisional para integrar 
personal técnico que fue desvinculado en febrero del ario 2019, servidores municipales 
quienes tienen pleno conocimiento del funcionamiento y competencias de la 
Administración Zonal Quitumbe. 

A partir del 14 de agosto de 2019, se dispuso de sólo cuatro meses para llevar a cabo las 
etapas pre contractual y contractual para la ejecución de obras contempladas en el Plan 
Operativo Anual POA. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 
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CUADRO RESUMEN DE OBRAS 
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Con fecha 01 de octubre, se empezaron a subir los procesos de contratación, siete a esa 
fecha, bajo la modalidad de régimen especial amparado en el artículo dos numeral 
ocho de la Ley Orgánica del Sistema Nacional de Contratación Pública, así como en el 
reglamento de la mencionada ley y las resoluciones emitidas por el SERCOP para el 
efecto, así como seis procesos de espacio público que fueron subidos con fecha 09 de 
diciembre de 2019, procesos que contemplan la contratación de 83 obras: 45 viales que 
están en 100% de ejecución y 38 obras de espacio público. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

Barrio: Defensor del Trabajador Municipal 

Intervencion de le Calle1), desde la Calle B, hasta Calle Isabel He, recia. 	Adoquinado 	5800 metros 
Bardo Pele nsoi del Trabajador Municipal, Parroquia Chillogallo. 

addrE5' —11 
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Adicionalmente, del presupuesto de infraestructura comunitaria se ejecutó la calle 
Isabel Herrería de 600 metros de capa asfáltica, misma que beneficia a 14 barrios altos 
de la parroquia Chillogallo, en donde habitan aproximadamente 10.000 moradores. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

CUADRO RESUMEN DE OBRAS ESPACIO PÚBLICO: 
Parroquia Chillogallo 
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La Administración Zonal Quitumbe tiene como arrastre 21 procesos de contratación, 
que se desglosan de la siguiente manera: 10 obras de espacio público; 4 juegos, tres de 
los cuales son infantiles y uno inclusivo; y, siete consultorías de estudio de suelo para 
muros, las mismas que serán publicadas con la inmediatez y celeridad que el caso 
amerita, lo que representa $787.657,67. 

Finalmente, quiero agradecer al equipo de trabajo de la Administración Zonal 
Quitumbe, quienes durante todo este tiempo han trabajado en jornadas de más de 15 
horas para tratar de cumplir con nuestro compromiso como servidores públicos. 

Muchas gracias. 

Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito: Tiene la 
palabra la señora Administradora Zonal Tumbaco, Laura Coello. 

8. Administración Zonal Tumbaco. 

Abg. Laura Coello, Administradora Zonal Tumbaco: Buenas tardes señor Alcalde, 
señores concejales, vecinos, vecinas, ciudadanos que nos acompañan en esta tarde. 
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CONSTRUCCIÓN DE LA CASA SOCIAL DEI BARRIO EL VERGEL 
PREDIO N'3617167. SECTOR EL VERGEL 

PARROQUIA TABABELA 

ANTES 	 DESPUÉS 

MONTO CONTRATADO: 

$ 118.831 52 (INCLUYE IVA) 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

Detalle obras 2019 

TIPO DE OBRA 	 1 Númena de obras 

Presupuestes 
participativos 

 

24 	 11 viales 
6 espacio póblico 
7 Infraestructura 

  

Cogestión (Mal) 

Infraestructura 
	

Cogestión (riel) 
comunitaria 

NarnelOche eh» 

Obres ejecutadasr en 
	

24 
	

100% 
recepción 	 lindsrve4 COReitión) 

Obras en elecueión 
	

Obras que superan el SD% 
de ejecución a la lecha 

Les voy a exponer el informe con relación a la ejecución presupuestaria de la 
Administración Zonal Tumbaco al 31 de diciembre de 2019, debo manifestarles que el 
presupuesto codificado de la Administración Zonal es de $5'802.352,59, de los cuales, 
se ha comprometido el 89% correspondiente a $5'154.403,27 y se ha ejecutado el 77% 
correspondiente a $4'453.478,66. 

En cuanto al detalle de obras del ario 2019 de la Administración Zonal Tumbaco en el 
proyecto presupuestos participativos, tenemos 24 obras correspondientes a 11 
intervenciones viales, seis intervenciones en espacio público y 7 de infraestructura. 
Tenemos una, correspondiente a entrega de materiales por cogestión para una 
intervención vial. En el proyecto: "infraestructura comunitaria", tenemos tres entregas 
de materiales, de igual manera, por cogestión para intervenciones viales. 

Procede con la explicación de las siguientes láminas: 

CONSTRUCCIÓN DE GUAGUA CENTRO, BARRIO MI TERRENITO YARUQUI 
PARROQUIA YARUOUÍ 

ANTES 	 DESPUÉS 

MONTO CONTRATADO: 

5156.800,00 (INCLUYE IVA(  • ctuj9 • 

CONSTRUCCIÓN DE LA CASA DEL ADULTO MAYOR DE TABABELA 
PREDIO No. 1315998, SECTOR TABABELA CENTRAL 

PARROQUIA DE TABAMIA 

ANTES 	 DESPUÉS 

MONTO CONTRATADO: 

S 100.000,00 (INCLUYE IVAI 
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CONSTRUCCIÓN DE LA SEDE DE LA LIGA BARRIAL SANTA INÉS 
SECTOR SANTA INÉS 

PARROQUIA CUMBATÁ 

CAMINERIAS PARA EL ÁREA COMUNAL BARRIO LOS ALMENDROS 
SECTOR LOS ALMENDROS 
PARROQUIA DE CUMBAVÁ 

aujo • 
MONTO LIECUIADO. 

$ 96.880,00 (INCLUYE IVA) 

MONTO EJECUTADO: 

• 40.000.00 (INCLUYE IVA) 
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REHABILITACIÓN AIREA COMUNAL BARRIO SAN PATRICIO 

SECTOR SAN PATRICIO 
PARROQUIA DE PUB/MADI 

DESPUÉS 

REHABILITACIÓN DE LA CALLE VICTOR NARANJO HALLO, DESDE CALLE LEOPOLDO 

BENITES VINUEZA HASTA LA ABSCISA 0U360.00 PATS, SECTOR LA MONTA 

PARROQUIA DE TUMBACO 

ANTES 	 DESPUÉS 

MONTO EJECUTADO: 

$ 80.000,00 (INCLUYE IVA) 
MONTO EJECUTADO: 

20.000,00 (INCLUYE IVA) • auno . QtQ 

ANTES DESPUÉS 

En cuanto al porcentaje de ejecución de la Administración Zonal Tumbaco, tenemos 
que se han ejecutado 24 obras en las cuales se incluye las cuatro entregas de materiales 
por cogestión, estas han sido ejecutadas al 100%. Las obras que se encuentran en 
ejecución de la Administración Zonal Tumbaco son 4, las mismas que superan a la 
fecha es 50% de ejecución, estas corresponden a tres obras que serán terminadas en 
enero de este año, las mismas que corresponden al Guagua Centro de Yaruquí, Casa 
del Adulto Mayor en Tababela; y, Casa Social de Tababela, como se ha indicado, en 
este mes de enero estas obras terminarán. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

REHABILITACIÓN DEL TEATRO PARROQUIAL EUMBAYÁ 

PRIMERA ETAPA 

PARROQUIA DE CUMBAYÁ 

ANTES DESPUÉS 

El- 

MONTO CONTRATADO: 

$ 215.074,40 (INCLUYE IVA) Quin 

 

Otra obra que está en ejecución corresponde al teatro de Cumbayá, la misma que por la 
característica de la obra de carácter patrimonial, culminará en marzo de este año. 

Procede con la explicación de las siguientes láminas: 



REHABILITACIÓN DEL PASME FLOR MARIA, DESDE LA CALLE SIN NOMBRE, 
HASTA LA ABSCISA 0.145. SECTOR CHANTAS CENTRO 

PARROQUIA PIFO 

REHABILITACIÓN DE LA CALLE URCESINO, DESDE LA CALLE FRANCISCO QUILUILA 
HASTA EL PASAJE MARIA HELENA SÁNCHEZ, SECTOR NÁPOLES MANGAHUANTAG 

PARROQUIA FUE MBO 

ANTES DESPUÉS ANTES DESPUÉS 

•  QUITO • 
MONTO EJECUTADO: 

$ 82.590,72 (INCLUYE IVA) 

MONTO EJECE: TALA. 

35.840,00 (INCLUYE iVA1 	 C100 

ANTES ANTES DESPUÉS 

CONSTRUCCIÓN ADOQUINADO, PASAJE EDUARDO NIETO, DESDE S/E5/2 
(TULIO GARZÓN) HASTA EL FIN DEL PASAJE NIETO BARRIO PRIMAVERA 

PARROQUIA PIFO 

MONTO EJECUTADO: 

• _153.312 00 INCLUYE IVA) 	
a9#9 • 

REPARACIÓN Y LACADO DE PISOS DEL COLISEO 
BARRIO PRIMAVERA CENTRO 

PARROQUIA PIFO 

MONTO EJECUTADO: 

$ 67.200,00 (INCLUYE IVA)  

CONSTRUCCIÓN EQUIPAMIENTO RECREATIVO SEGUNDA ETAPA 
BARRIO LA FLORIDA DE CHANTAD 

PARROQUIA PIFO 

ANTES 	 DESPUÉS 

INTERVENCIÓN EN EL PARQUE LINEAL CALLUmA, DESDE LA CALLE RIO AMAZONAS 
HASTA LA E35, SECTOR PRIMAVERA CENTRO 

PARROQUIA DE PIFO 

ANTES 

MONTO EJECUTADO: 

• $ 76.160,00 (INCLUYE IVA) 

MONTO EJECUTADO: 

$ 100.372 72 (INCLUYE IVA) 012)3 a09 

CONSTRUCCIÓN DEL PARQUE CHILCAPUGRO ETAPA II 
BARRIO LA MORITA 

PARROQUIA DE TUMBACO 

ANTES 	 DESPUÉS 

REHABILITACIÓN DEL ESPACIO PÚBLICO UBICADO EN EL PREDIO N" 776330 
BARRIO TUMBACO CABECERA 

PARROQUIA DE TUMBACO 

ANTES 	 DESPUÉS 

MONTO EJECUTADO: 

$ 89.729,90 (VALOR INCLUYE IVA) Quin 
MONTO CONTRATADO: 

$ 24.640 00 (INCLUYE IVA) Quo 

   

REHABILITACIÓN DE LA CALLE RUMIÑANUI 
DESDE LA AVENIDA OSWALDO GUAYASAMIN HASTA LA ABSCISA 0 • 700.00 ints 

PARROQUIA DE TUMBACO 

ANTES 	 DESPUÉS 

MONTO CONTRATADO: 

• $ 302 A00,00 (INCLUYE IVA) 	
Q1/139 

REHABILITACIÓN DE LA CALLE JOSÉ GALLARDO, DESDE EL FIN DEL ADOQUINADO DE LA 
CALLE /0S4 GALLARDO HASTA LA CALLE 24 DE MAYO, SECTOR SAN PEDRO DE CHICHE, 

PARROQUIA DE PUEMBO 

ANTES 
	

DESPUÉS 

MONTO EJECUTADO: 

• $ 193 144.00 (INCLUYE IVA) 

ms 
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ANTES DESPUÉS 

REPARACIÓN TRIBUNA DEL ESTADIO 
COMUNA JURÍDICA CHINANGACHI 

PARROQUIA DE VARUQUI 

CALLES: ESE DESDE U CALLE 56 PULSEO HASTA QUEBRADA, E 1F DESDE LA CALLE 56 
PF RSE0 HASTA QUEBRADA, El DESDE LA CALLE SSE HASTA QUEBRADA, Y SSE DESDE LA 

CALLE ESE HASTA MURO, BARRIO CHINANGACHI, PARROQUIA DE TARUQUI 

ENTREGA DE MATERIAL 

MONTO CONTRATADO: 
$ 45,000.00 (INCLUYE IVA) MONTO EJECUTADO: 

5 22 400.00 (INCLUYE IVA) au,...11.9. • 	 

ANTES DESPUÉS 

QJ I 

	 Í .  
MONTO EJECUTADL 

$ 87 808,00 (INCLUYE 

MONTO EJECUTADO: 
$ 188.749,59 (INCLUYE IVA) 

REHABILITACIÓN DE LA CALLE 0 0e2, DESDE CALLE CORNELIO BETANCOURT 
HASTA LA CALLE INGLATERRA, SECTOR NUEVO AMANECER ETAPA II 

PARROQUIA DE El QUINCHF 

_ 
MONTO EJECUTADO 

111.163,52 (INCLUYE IVA) 	ClUfT0 

MONTO EJECUTADO: 
$ 103.936,00 (INCLUYE IVA) 

REHABILITACIÓN DE LA CALLE LOS CEDROS 006E, DESDE CALLE LOS ROBLES 
HASTA LA CALLE LOS GUABOS, SECTOR SAN MIGUEL DE EL QUINCHE 

PARROQUIA DE EL QUINCHE 

DESPUÉS 

QUITO 

ANTES 

REHABILITACIÓN DE LA CALLE S/N DESDE ESCUELA FRANCISCO ALEXANDER 
HASTA ABSCISA 0+565, SECTOR MULAUCO 

PARROQUIA DE PIFO 

ENTREGA DE MATERIAL 

CALLE 19 DE MARZO. DESDE LA CALLE VIA FÉRREA HASTA LA CALLE 5/N 
COMUNA OVAMBARILLO 
PARROQUIA DE TARUQUI 

ENTREGA DE MATERIAL 

MONTO CONTRATADO: CONTRATADO: 

$ 53,000.00 (INCLUYE IVA) 

• CIUM9 • 

MONTO: 

$ 162.908,18 (INCLUYE IVA) 

009 

 

CALLE VICENTE ROCAFUERTE DESDE LA VIA PE RIMETRAL REGIONAL (E35) HASTA LA 
CALLE AMAZONAS, BARRIO CENTRO 

PARROQUIA DE TARUQUi 

ENTREGA DE MATERIAL 

MONTO CONTRATADO: 

$ 8.657,30 (INCLUYE IVA) 

REHABILITACIÓN DE CALLE NI; (AVENIDA DEL ESTADIO), DESDE CALLE 013 (Pasaje A) 
HASTA LA ABSCISA 0.605,00m, BARRIO SELVA ALEGRE 

PARROQUIA DE CHECA 

ANTES 	 DESPUÉS  

REHABILITACIÓN DE CALLE Oe 10. CRISTOBAL ERAZO 
DESDE LA CALLE QUITO HASTA LA AVENIDA DEL ESTADIO BARRIO CENTRO 

PARROQUIA DE CHECA 

ANTES 	 DESPUÉS 
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REHABILITACIÓN DE LA CALLE LOS GUAROS. DESDE CALLE LOS CEDROS 
HASTA LA CAL LE LOS MANZANOS, SECTOR SAN MIGUEL DE EL QUINCHE 

PARROQUIA DE EL QUINCHE 

ANTES 	 DESPUÉS 

TUMBACO CENTRO 

OPERATIVOS CON AGENTES DE CONTROL 

ANTES 
	

DESPUÉS 

MONTO EJECUTADO: 

• $ 111.104,00  (INCLUYE IVA) 	capio •    QUITO 

	

MINGAS Y NIEGA MINGAS 
	

PROYECTO 50 Y PICLUITE/ 

• Y1.1)  • 	 

COLONIAS VACACIONALES 

     

 

CULTURA 

   

      

	 ay» • 	ag)9 

SALUD 
	 AMBIENTE 

 

a- 

 

• 010119 • 

Rápidamente les vamos a indicar unas láminas de las obras del antes y el después de 
las obras cómo se están ejecutando, como ya se ha mencionado, 24 obras se han 
ejecutado al 100% y las cuatro que se les ha manifestado son las que se terminarían de 
ejecutar en enero de este año y el teatro en marzo. 

Debo manifestar que todas las obras se encuentran contratadas cumpliendo así con la 
ciudadanía, a pesar de haber recibido una Administración Zonal sin estudios ni 
procesos contratados en el portal de compras públicas. 

Muchas gracias. 
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Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito: Tiene la 
palabra la señora Administradora Zonal Valle de los Chillos, Ximena Villafuerte. 

9. Administración Zonal Valle de Los Chillos. 

Mgs. Ximena del Carmen Villafuerte, Administradora Zonal Valle de Los Chillos: 
Buenas tardes señor Alcalde, señores concejales, compañeras Administradoras, señores 
funcionarios municipales, señores servidores municipales, público presente. Es para mí 
un honor estar esta tarde ante ustedes para presentar mi informe ejecutivo de la labor 
realizada en la Administración Zonal Los Chillos. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA 2019 

ADMINISTRACIÓN ZONAL VALLE DE105 CHILLOS 

DAT...1 e 97 	 9995,99556A9 9709799 

95.99.6050 	.6 o.9959.969510.5 	9.9EcJi9.00 	...ECLArAPLI 
IMEREEW4  
GAMA 0014111511A7,905  
11.19.9801140391 99•501501 	 1 546 925 Aso 	1 795 949 	155999.CL 	896 

14/555955{6705 •41179291919/06 1174.13201 1011.021197 2/201 SW 
MAMA DI RW1991.00110500~ 977.94 5516.6 191º3.6 
90.51.111196919130 —010 ACCIOY—' 16.17451 9093419 90.996A9 96% 

4566%X6 01ArD  
19911•951146(11111% 0:941119919M 

212.114^ 
38.60.51 

713507.35 
299.552,33 

36 509.16 
21011209 

92% 

~NO» PIIMIM ALIMAWAS 2590400 21.12152 21.12112 92% 
MAMA CULTURAL 9.51109001911% 175611097 272101,73 272301.23 99% 
66ALIC61163,10 11100111:1•00 341910911Al  
69114100  
911403400.1109 019956905 451F6 05 /55110 

57.054.23 
3656.15 
55.297A4/  

24099A91 
17.011_11 
25.645.34 

16~ 
1721111 
2164534 

65% 
67% 

11:0191516%0091 Y MAMA IR 19{101525 Or 116 
SALUDAl NAO 0099 01 
20001011199555021.10 3259619 12.073.60 617394 97% 
~OCA IIAMIAIRAMIA 916 R 0904 0% 
F1K519.95541 231~24.9 (01911619115A 5.920.06 5.49426 549625 100% 
6101 HM Y 19913154 A 11.10939.045 606 11.03A00 10.972.12 1047112 
50. 00 41 10 1115 00% 24300" 079110 23.794.26 93% 

Inicié mi gestión en julio del año 2019, recibí la Administración con un porcentaje de 
ejecución del 16%, culminando en el mes de diciembre con un porcentaje de ejecución 
del 92%; cabe recalcar, que en lo que se refiere a los presupuestos participativos 
tenemos una ejecución del 93%, en lo que se refiere a infraestructura comunitaria el 
99%. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 
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.19,01 I.I.1•4.[P106 
garr{nm. 

=111.1:11 

•••••...a. 
itheasOlf. 	

w11••••• 
•••••••APIT WILICIAMO5 iw .06 

•••111.1.11d 

manda 

PARROQUIA ALANGAS1 
PRI SUPU I S I O: USD 313.836 

oujo •	 

Tenemos seis parroquias rurales en Administración Zonal Los Chillos, en la parroquia 
de Alangasí se realizaron seis obras, de las cuales tenemos: adoquinados y bordillos. 
He decidido solamente dar a conocer a ustedes las fotografías de dos obras por cada 
parroquia para evitar que se haga muy larga la presentación. 

Procede con la explicación de las siguientes láminas: 

AMOS 

ADOQUINADO MAMO DE {ACALLE GALAXIAS DESDE EL ADOQUINADO EXISTENTE EN 
DIRECCIÓN DE LA AV LAO, BARRIO >MENTOS FAAllUARES, 01411900DIA ALANDASt 

9•1703041/0 011.4~"LNIU 	 ClUtio 
amare tu e~« • u me La4 ~á» WORM ~man 

~mem Ams•mh 

teruft 

• ADOQUINADO TRAMO PE LA CALLE VENUS DESDE 
GALAXIAS EN DIRECCIDN AV EL SOL, SARRIO HUERTOS QU TO FAINLIARES PAIIII0OULA ALANOASI.  

ANTES 

•ADOQUOUD0 MAYO DE LA CALE TIENIIS DESDE GALAXIA 
EN DIREOLION AV 61114:X.~0 IIIAERMEPAANLAMIES, 

PAAIROOUIA ALANDASJ.• cal )9 

En Alangasí tenemos un antes y un después de las obras, esto es el adoquinado de la 
calle "Galaxias" que es el sector de Mirasierra, este era el antes, actualmente está así 
este barrio. El adoquinado de la calle Venus en el mismo sector Mirasierra, el antes y el 
ahora. 

Procede con la explicación de las siguientes láminas: 
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auin 90013~0111111150111.11.141.121~1~045 
~O MILLO 5.101A 01~0~1~~0dadr. Quilo 

AD0DOINADO TAMO VE LA CALLE CNOLANES DESDE LA 	 • 
CAL~ LOS CAPARAS. W "mos  A LA CALLE QUITO 
ROCAPIIERIT.1~,NO JESUS DEL GRAN PODER. 

~ROOM AllAGLONA 

ADOODINADO TRAMO DE LA CACLE CHOCAMOS DESDE LA  
CALLE Loa CAPULOS, ere DIAOCCION A LA CALE 
POCAPUENTE, NARRO MINO DEI ORAN PODER 

PARROCNNA 

ADOOLVNADO TRINO Dé' LA CALLE 2,45 VARGAS. 
11~120 CORLO JOON NSRROOIM ~ADUANA., 

ANTES 

PRI SUPL 
PARROOUIAAMAGUAÑA 

I I-  S r0: USD 3811.067 

A212410,22 

Lessaala Inre 	In* 
r. alai .CA 
lm.  Dm..  amo. • 
C.2.  22  alas aLL 1222•121 

e....er 

1121210222 1.121~02. 
5•12•2121121141•12 
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1.1221214 
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a M12* 22~1a 

• 
IN NON Plai22-^22.11/221 WHII 

uy 	»ama 
• cal  y rs mara 
221.• Pada LILYM2a. 
SS-- 

2•112111120 NiRrownvos 

as ama 	•Wea 	O 
22 amada. Val 

20100 1.2/~109 
12/2•21222,112.24 •• ruma 12aLlo/ ~1111 

PARROQUIA AMAGUAÑA 

2LL me, al Laxo La• 	a tamo. 

a.„..„4,,, 
2,04.1~2.1 da 2421•22 020 
1•09. emano phia Int 

....seeee 	. se., cweeme 
Pway. • . ~ea 

' '' 'I"' 
......n

de  
me supvEstos 
12.2121012211/402. ILLLLaaark,s 

e meeekme 

klapintle nene 0e4 Cela 
O 	trama I. Cale Ina 

c4"" "  ~1"1"1  Ila" Y% asta 111 
Q.1. Pa,. 1.7/~ 

411007X 
SONESTO6 

Be .10166 n6 
1~ INONANIN 

.0~ 

a*. 

Tenemos en la parroquia de Amaguaña seis adoquinados, este es el adoquinado del 
tramo de la calle Luis Vargas y el después, el antes del adoquinado del tramo de la 
calle "Cholanes" el antes y el después. 

Procede con la explicación de las siguientes láminas: 
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-A120003400 YPO.Mla08 IALTASYSD MAMO« LA 
CALLE SCA ~YOUR. MIMO SALVADOR CELL 

MERO011e CCW40111.. 
RITO 

Quin .2.0000IdADO V SORDILLOS NUMMI» MAYO« LA 
CALLE ASLA DEVINDIAC MARIO SALVADOR CELL 

ME/100141 ~COM% 
CURSE 

.40001ANADO YSORLM.LOS FALTAPITES CALLE E11A 2 QUE TO TRAMOS, ZARRIO LOS ~POS, ~ROOM. COM00010." 

-ADOODIMADO Y •OROLLOI PALIMITS CALLE PIDA 1 QUITO 	DESPUÉS 

En la parroquia Conocoto tenemos 12 obras, igualmente, entre cerramientos juegos 

inclusivos y adoquinados, este es el antes del adoquinado de una de las calles y este es 

el después. 

Procede con la explicación de las siguientes láminas: 

PARROQUIA GUANGORHO 
';11P1 If sTo IISD7,1 T7St 
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REASPALTADO DE MY TRAMO DE LA CALLE GUAYAQUILCm .10 
BARRIO CENTRAL. PARROQUIA OUANGDPOLO 

MANTENIMIENTO VIAL 

REASEALTADO Dé UN TRAMO DE LA CALLE GUAVAGUIL 
BARRIO CENTRAL. PARROQUIA OLIANDOPOL0 

EIANTENIIMENTO VIAL 
ayjn 

ANTES 	
EL s Aut s 

En la parroquia Guangopolo tenemos cinco obras, el encespado del Complejo 
Deportivo Rumiloma, y este es el asfaltado de la calle Guayaquil. 

Procede con la explicación de las siguientes láminas: 

PARROQUIA LA MERCED 
PRESUPUESTO: USD 258.000 

LAREAGFP EMI IMMO boceras 
amar. um 

mmassm•amam as» 

LAREACED ns os, o 
A,.... 	,„ 
Amaroman:o 

N Aammmaommszamma .y 
tem 

a 	DUMMER s A Ken ralumbrob 
a...Amaya mamara • 

asemmaérommammamma lam 

1M MIMO IM 	alna 
YATC1471•05 

Amaaamma A.m./1M 1.4. 

M 	E 
num.. A RAMA lame. 
Aa GR. IRMA E. P .5.1 

nema Inamma• La Mamad 
1151 NEN PAD N m 

merma Ama 
• ea 

QUITO 

ANTES 

'.440001•EADO MAYO DE LA CALLE II DE ~DMA 
/AMO CENTRAL. ~ROOM LA MERCED" QyLT0 'ADOOLIVADO TRAMO DE LA CALLE EY DE FEBRERO.  

/ARMO CENTRAL. PARROOCILA LA MERCED' Q9 .10 
DEPPUEE 

Tenemos en la parroquia la Merced con un presupuesto de $258.000,00 ejecutadas las 
obras al 100% igualmente, en su mayoría son adoquinados, el antes del adoquinado del 
tramo de la calle 27 de febrero el después. 

Procede con la explicación de las siguientes láminas: 
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ANTES DONANTE 
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 gd 
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PAIS. 	
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IRAPROS DE ANA10 WV EN SOCA $0.41.05C0 DI MAK, PARROQUIA 

RINDIC 
	.3., 

ces nes 

En la parroquia Pintag tenemos un total de siete obras, entre lastrados, empedrados, 
asfaltados, este del antes del asfaltado de una de las vías del barrio San Elías; este es el 
de reasfaltado del sector de Yurac. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 
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PIAIIMCA00 [ACOTADO % LleCLITADO 

2.174.152,00 	2021584.34 93%. 

PROYECTOS 

R1SUPULSIOS PARI ICIPATIVOS 

CUADRO RESUMEN DE OBRAS QUA  !i0 

Proyectos sociales en las Parroquias de Conocoto y La Merad : $ 32.825,00 

IMIS1/rIES11611111PICIFIAMI1 

M.861.02 
os".  

S D. [01113 
1.tlaaa,.4 
salarias 
5 SOIS 
2,11-07,00  

Total Inversión de Presupuesto PartiCipativea' USD $ 2.174.152,00 

Tenemos un cuadro resumen de las obras, tenemos en total seis parroquias 
beneficiadas: Conocoto con 12 obras; Guangopolo 5 obras; La Merced 5 obras; Alangasí 
6 obras; Pintag 7 obras; Amaguaña 8 obras, con un total de $2'141.327,00 que se 
invirtieron en las seis parroquias rurales de la Administración Zonal Los Chillos. 

Tenemos dos proyectos sociales por 32.825 obras, cabe recalcar que los proyectos 
sociales son pedidos de la comunidad, se han dado cursos de capacitación en diferentes 
áreas solicitadas por la comunidad. 

En lo que es el total de presupuestos participativos, tenemos un planificado de 
$2'174.152,00 y un ejecutado de $2'028.000,00, dando un ejecutado del 93%, el 7% 
corresponde a remanentes. 

Procede con la explicación de la siguiente lámina: 

PROYECTO:  INf  RAESTRUCTURACOPAuDiTARIA 

PRESUPUESTO: 
USD 2E2.176,56 

1 

EJECUTADO: 
USD 278.312,09 

1 
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En infraestructura comunitaria tenemos un presupuesto de $282.176,00, un ejecutado 
de $278.312,00, igualmente, esa diferencia una ejecución del 99%, el 1% corresponde a 
remanentes. 

Por administración directa se hicieron la construcción de la primera etapa de Coliseo 
Parroquial de Guagopolo, el reasfaltado del tramo de la calle San Pedro de Taboada en 
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Conocoto, el reasfaltado de la Sebastián de Benalcázar y Agustín Franco en Conocoto; 
y, en Amaguaña la apertura del pasaje en un barrio de Cuendina. 

Este es el informe ejecutivo que he preparado para ustedes señores concejales, cabe 
recalcar que, el trabajo realizado por la Administración Zonal los Chillos es el fruto del 
trabajo de un equipo técnico que me ha apoyado en el 100% durante mi gestión, y 
quiero hacer público mi agradecimiento a ese equipo humano con el que cuento que 
está siempre dispuesto a colaborar conmigo en las actividades que desarrollamos en la 
Administración Zonal Los Chillos. 

Adicionalmente, quiero agradecer a usted señor Alcalde, por haberme brindado la 
oportunidad de poder trabajar para la comunidad del Valle de los Chillos, comunidad 
en la que nací, crecía ahí y quiero a esa tierra como quiero a mi casa. 

Muchísimas gradas señor Alcalde, muchas gracias concejales, muchas gracias a todos. 

Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito: Muchas 
gradas, tiene la palabra el señor concejal Mario Granda. 

Concejal Dr. Mario Granda: Gracias señor Alcalde, buenas tardes a todos los 
compañeros concejales y concejalas, y particularmente a todos quienes estamos aquí 
para escuchar el informe de las compañeras Administradoras, tomando en cuenta que 
fuimos nosotros los que solicitamos o aprobamos la participación de los compañeros o 
de las compañeras Administradoras, porque son nuestras compañeras, tomando en 
cuenta que todos somos funcionarios públicos. También, quiero felicitar a quienes 
intervinieron y dijeron que agradecen la oportunidad de estar acá para dar a conocer 
su trabajo, es muy importante no satanizar el tema. 

Quiero también manifestar y estar de acuerdo como siempre con Mónica, diciendo que 
es parte de la fiscalización, sí, es parte de la fiscalización y debemos estar 
fundamentados para continuar con la fiscalización; fui crítico en su momento y debo 
decirlo, cuando tengo que felicitar lo hago, cuando tengo que hacerlo lo he dicho. Y 
debo manifestar señor Alcalde una vez más, jamás estaré en la posición ciega sin 
fundamento, pero tampoco estaré en el otro extremo; esto es, dejar hacer y dejar pasar, 
estaré siempre en la mitad apoyando su gestión para armar una agenda legislativa, una 
agenda que permita solucionar problemas de la basura, de los comerciantes, de la 
seguridad; y, por supuesto del trabajo de los compañeros Administradores en sus 
diferentes jurisdicciones. 

Decía yo, que fui crítico cuando hablábamos, no sé si fue el ex Secretario de 
Coordinación Territorial y Participación Ciudadana quien se inventó el tema del 
concurso de méritos, se comió la palabra "oposición", cuando lo que establece la norma 
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legal respectiva, determina que debe hacerse el escogimiento, si de eso se trata, a través 
de un concurso de oposición y méritos. Se circunscribió a un concurso de méritos, que 
hubiera sido bueno que se lo haga también a través de la oposición, pero bueno, están 
nombradas las Administradoras cuya facultad es suya señor Alcalde como máxima 
autoridad, eso no discutimos, nunca discutiremos, usted es la máxima autoridad y está 
en capacidad de nombrar inclusive a quienes son puestos de libre nombramiento y 
remoción, de nombrar sin necesidad de trámite previo, porque el sinónimo de puestos 
de libre nombramiento y remoción es la confianza que hay en esos o esas compañeras 
elegidas para que sean Administradoras Zonales. 

Pero claro, vemos claramente y a través de los tiempos, porque no es cuestión de 
convocarles a las compañeras de Administradoras exclusivamente al tema para que 
nos expliquen, yo siempre he dicho para ubicarse en el paredón y que nosotros los 
concejales podamos decir lo que sea y a lo mejor sin lugar a la defensa, claro, se habla 
en muchas de ocasiones como dijo el concejal Fernando Morales de la etapa de la 
transición que no llegó oportunamente el presupuesto, pero, creo que todas las 
compañeras Administradoras ingresaron en julio 2019, les oí decir que ingresaron en 
julio de 2019, pero ¿Cuál es el tema? Con esos inconvenientes de transición, etc. 
tenemos que: 

Administración Zonal Valle de los Chillos, comprometido 92.74%, devengado 
91.76%; 
Quitumbe, comprometidos 78%, devengado 55%, casi la mitad, por la mitad de 
la ejecución. 

¡Felicitaciones, compañera Administradora del Valle de los Chillos! Pero claro, 
nosotros como concejales, la máxima autoridad el Concejo en pleno, y lógicamente el 
señor Alcalde, y debo decir por la experiencia vivida en terreno durante mi primera 
gestión como concejal de Quito; primero, que en cada una de las Zonales debe haber 
un clima laboral adecuado, las Administradoras deben conocer y saber que si no hay 
un clima laboral adecuado que consiste en respetar a sus subalternos, no van a poder 
cumplir con sus objetivos, primero el recurso humano, primero el ser humano para 
luego cumplir con objetivos. Y no me quiero adentrar porque no es parte del orden del 
día, he tenido algunos documentos a través de los cuales se me ha denunciado sobre el 
maltrato, pero en todo caso, cada una de las Administradoras sabrá que es lo que pasa 
en cada una de sus administraciones. 

Pero señor Alcalde, permítame volver a decir, permítame volver a mencionar, no hay 
una política única de recursos humanos en las Administraciones, en algunas tienen el 
personal suficiente, en otras no lo tienen el personal suficiente, y por eso es necesario 
compañera, ojalá la Administradora me atienda bien, de Quitumbe, no obstante, debe 
haber dicho lo que estoy diciendo, y que la barra me está un poco cuestionando. Pero 
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justamente, lo que tenemos que hacer aquí es determinar la problemática, no sólo 
llamar a decirles el por qué no se ha ejecutado, sino la problemática y tiene que haber 
una sola política en el manejo de recursos humanos de cada una de las 
Administraciones. 

Y cuando hablo de manejo politico hablo de una estructura, si existe una Unidad que 
tiene que ver con la Cultura tiene que haber el personal suficiente y preparado que 
tenga que ver con la con la Cultura; si hay una Unidad inclusive que maneja Deporte, 
Seguridad etc., tiene que haber el personal suficiente, pero, el mismo tratamiento en 
todas las Administraciones Zonales. 

Estoy seguro que las compañeras Administradoras no van a decir nada o cuando voy a 
mencionar lo siguiente, ¿Cómo es posible? Y ustedes ya han de haber pasado por esa 
experiencia, ustedes las Administraciones tienen autonomía administrativa y 
financiera; sin embargo de lo cual, ustedes para poder contratar un profesional primero 
tienen que mandar al Director de Recursos Humanos de la planta central y les 
contestan después de 4, 5, 6 meses, si estoy mintiendo por favor alguna compañera 
Administradora que levante la mano para corregir, pero esa es una realidad y por eso 
vuelvo a repetir: ¡Basta!, ¡Basta que no haya esa política en el manejo de los recursos 
humanos en las Administraciones! Es necesario de una vez por todas otorgarles la 
autonomía administrativa y financiera por las cuales se crearon, y aquí veo muchos 
compañeros que tienen años de servicio y también saben que las Administraciones se 
crearon para descentralizar funciones, y la verdadera forma de descentralizar 
funciones es justamente otorgándoles esa autonomía administrativa y financiera. 

Se hace necesario también señor Alcalde, si usted tuvo la confianza en los 
Administradores, se hace necesario opinar en el sentido de que deben tener una sola 
agenda, no podemos hablar de agendas propias, yo creo que sus colaboradores deben 
responder a usted señor Alcalde como máxima autoridad, porque usted les dio la 
confianza para el trabajo; y, por lo tanto, deben responder a la politica de la Alcaldía de 
Quito, que es la máxima autoridad de carácter administrativo. 

Por último, quiero mencionar algo señor Alcalde, aquí no es cuestión repito de 
llamarles a "interpelarles", que puede llamarse la palabra, y estamos diciendo 
claramente y los cuadros nos dicen, quién ha cumplido y quien no ha cumplido, no 
obstante de las problemáticas a través de los tiempos y a través de la fecha en que se 
instalaron como como autoridades, como Administradoras, pero quiero sugerir algo, 
hay que buscar una solución compañeros y compañeras Administradoras, yo 
personalmente no estoy de acuerdo con esa Ordenanza No. 102, cómo es posible que 
ustedes se vean abocadas a que asistan representantes de los diferentes barrios y 
previamente a esa famosa reunión de presupuesto participativo, ustedes tenga que 
preguntar: ¿Quién está de acuerdo con la obrita para este barrio de la Ferroviaria? 
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Alzan la mano cuatro de cinco, esa obra va, no puede funcionar así el tema, por eso es 
necesario, sé que ustedes no tienen la capacidad legislativa pero sí pueden hacerlo a 
través del señor Alcalde. 

Con esto termino. Se hace urgente y ustedes que están en terreno son los indicados 
para determinar cuál es la verdadera problemática sobre este tema, y una 
recomendación como compañero, no esperemos presupuestos participativos, 
reuniones; es necesario que permanentemente estemos en terreno para que ustedes 
determinen las necesidades y prioridades de todos los barrios de su jurisdicción, es por 
eso que sugiero sobre el tema. 

Sale de la sala de sesiones el concejal Dr. Santiago Guarderas, a las 17h35 (10 
concejales). Sin quórum. 

Para concluir, escucho Radio Pacha siempre y hay un montón de quejas compañeros, 
es por eso que no habiendo quórum y habiéndose terminado el tiempo, muchas gracias 
por haberme escuchado. 

Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito: Por favor 
señor señorita Secretaria, constate el quórum reglamentario. 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Me permito informar 
que, se encuentran diez miembros del Concejo, con su presencia once miembros señor 
Alcalde, por lo que no contamos con el quórum legal y reglamentario para continuar 
con la presente sesión. 

Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito: Señor 
Procurador ¿Qué corresponde en este en este caso? 

Dunker Morales Vela, Procurador Metropolitano: Muchas gracias señor Alcalde, una 
vez que la señora Secretaria ha certificado que no hay quórum, ya no tenemos base 
para continuar con la con la sesión. 

Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde del Distrito Metropolitano de Quito: Por favor, 
vamos a pedir que haya orden en la sala, esto es un tema parlamentario, si es que no 
hay quórum corresponde a no continuar con la sesión. 

Clausuro y doy la palabra al señor concejal Fernando Morales. 
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Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Siendo las diecisiete 

horas con treinta y siete minutos, queda clausurada la presente sesión. 

Siendo las diecisiete horas con treinta y siete minutos del viernes diez de enero del 
año dos mil veinte, se clausura la sesión extraordinaria del Concejo Metropolitano 
de Quito. 

REGISTRO ASISTENCIA — FINALIZACIÓN SESIÓN 

NOMBRES PRESENTE AUSENTE 

1. Sr. Bernardo Abad ✓ 

2. Mes. Soledad Benítez ✓ 

3. Dr. René Bedón ✓ 

4. Sr. Juan Manuel Carrión ✓ 

5. Sr. Ornar Cevallos ✓ 

6. Sra. Gissela Chalá ✓ 

7. Dr. Marco Collaguazo ✓ 

8. Mes. Luz Elena Coloma ✓ 

9. Abg. Eduardo Del Pozo ✓ 

10.Mes. Juan Carlos Fiallo 1 

11.Dr. Mario Granda ✓ 

12.Dr. Santiago Guarderas _ ✓ 

13.Ing. Andrea Hidalgo í 
14.Mgs. Analía Ledesma í 

15.Abg. Fernando Morales ✓ 

16.Sr. Orlando Núñez .7 

17.Lda. Blanca Paucar / 
18.Luis Reina ✓ 

19.Sr. Luis Robles ✓ 

20.Mónica Sandoval 1  

21.Dra. Brith Vaca ✓ 

22.Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde 

Metropolitano 

✓ 

Cr- 	ORGE Y IDA MACHADO 
ALCALD P EL DISTRITO METROPOLITANO DE QUITO 

ABG. DAMARIS ORTIZ PASUY 
SECRETARIA GENERAL DEL CONCEJO METROPOLITANO DE QUITO (E) 
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